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Guvernul Bolojan și sindromul coloniei Guvernul Bolojan și sindromul coloniei 
economice: armele altora, munca noastrăeconomice: armele altora, munca noastră

„Cărţile ne îngăduie să pătrundem în sufl � ele lor şi ne d� chid calea către propriile noastre s" r� e.” – William Hazli$ „Cărţile ne îngăduie să pătrundem în sufl � ele lor şi ne d� chid calea către propriile noastre s" r� e.” – William Hazli$ 

După aproape patru ani de război în Ucrai-
na, România pare să fi ajuns, în sfârșit, la o 
concluzie inevitabilă: securitatea nu este un 
moft, iar industria de apărare nu este un capi-
tol opțional. 

Declarațiile recente ale premierului Ilie 
Bolojan, făcute la Berlin alături de can-
celarul german Friedrich Merz, confir-

mă ceea ce Statele Unite – nu doar prin vocea 
lui Donald Trump – au spus de ani buni: Europa, 
iar România în mod special, a făcut prea puțin 
pentru propria apărare. Problema nu este însă 
recunoașterea tardivă. Problema este ce urmea-
ză după ea.

Din păcate, semnalele venite de la actualul 
guvern arată că lecția este înțeleasă superficial. 
În locul unui proiect național de reconstrucție 
industrială, vedem perpetuarea unui model eco-
nomic falimentar: alții să vină, alții să inves-
tească, alții să decidă, iar noi să oferim forță de 
muncă ieftină, facilități fiscale și o piață sigură 
de desfacere. Exact rolul de colonie economică 
pe care România l-a acceptat, tacit, în ultimele 
decenii.

Guvernul Bolojan vorbește despre parteneri-
ate strategice, despre cooperare cu Germania și 
Franța, despre nevoia de a accelera achizițiile 
de armament. Dar evită esențialul: ce construim 
noi? Unde sunt fabricile românești moderniza-
te? Unde sunt liniile de producție, centrele de 
mentenanță, capacitățile reale de cercetare și 
dezvoltare? Răspunsul este incomod, dar evi-
dent: nu există un plan coerent. Există doar 
speranța că investițiile străine vor face ceea ce 
statul român nu mai are curajul sau voința să 

facă.
Realinierea achizițiilor militare spre Germania și 

Franța, pe fondul schimbării de ton de la Washington 
și al presiunilor geopolitice actuale, ridică o întrebare 
fundamentală: România are o strategie proprie sau doar 
reacționează la influențe externe? Astăzi cumpărăm 
dintr-o parte, mâine din alta, fără a construi un nucleu 
industrial autohton care să asigure independență, con-
tinuitate și control.

Industria de apărare nu înseamnă doar tancuri, dro-
ne sau sisteme antiaeriene. Înseamnă ingineri, mana-
geri, lanțuri de producție, școli profesionale, cercetare 
și know-how. 

Înseamnă suveranitate economică. Or, ceea ce se 
conturează astăzi este exact opusul: o Românie perife-
rică, subcontractor modest, consumator disciplinat și 
forță de muncă ieftină într-un joc decis de alții.

Întrebarea nu mai este dacă avem bani pentru apă-
rare. Întrebarea este dacă mai avem voința de a con-
strui o țară care să conteze. Dacă răspunsul guvernului 
rămâne „să vină alții”, atunci vom continua să plătim 
mult – nu doar în bani, ci și în dependență strategică.

DRAGOȘ IONICĂ

Spitalul din Novaci și Primăria Municipiului Motru orga-
nizează, în luna februarie, concursuri pentru ocuparea unor 
posturi de medic pe perioadă nedeterminată. 

Astfel, Spitalul Orășenesc Novaci are nevoie de un medic 
specialist în medicină de urgență, cu normă întreagă, în ca-
drul Compartimentului de Primiri Urgențe.

Dosarele de înscriere se depun până pe data de 6 februa-
rie, la Compartimentul RUNOS al spitalului din Novaci.

Concursuri pentru medici la Concursuri pentru medici la 
Novaci și MotruNovaci și Motru

Concursul va cuprinde selecția dosarelor, 
proba scrisă (16 februarie) și proba clinică sau 
practică (19 februarie), iar rezultatul final va fi 
afișat pe 24 februarie 2026. Sunt declarați admiși 
candidații care obțin minimum 50 de puncte la 
fiecare probă. Totodată, Primăria Municipiului 
Motru caută un medic cu normă întreagă, confir-
mat în specialitatea medicină generală sau me-
dicină de familie, în cadrul Compartimentului 
de Asistență Medicală Școlară și Preșcolară.

Dosarele de înscriere pot fi depuse până pe 4 
februarie, la sediul primăriei.

Concursul se va desfășura în mai multe eta-
pe: selecția dosarelor, proba scrisă (16 februa-
rie) și proba clinică sau practică (19 februarie), 
conform calendarului stabilit, iar rezultatul fi-
nal va fi afișat pe 25 februarie 2026.

Pentru ambele concursuri, candidații trebuie 
să dețină diploma de medic, certificatul de spe-
cialist (unde este cazul), avizul anual de liberă 
practică, asigurare de malpraxis, precum și do-
cumentele privind integritatea comportamenta-
lă și cazierul judiciar.

I.I. 
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* ,,Nu vor fi tăieri salariale în acest 
an”

Contractul Colectiv de Muncă încheiat 
la nivelul Complexului Energetic Oltenia 
expiră în luna aprilie a acestui an. Sin-
dicatele și administrația se pregătesc de 
negocieri.

Parte din liderii sindicali afirmă că 
CCM-ul actual ar putea fi prelungit. 
,,Este o variantă prelungirea actua-

lului contract cu clauzele care sunt în el și să 
discutăm doar partea financiară”, a declarat 
Jan Popescu, președintele executiv al Sindi-
catului Mine Energie Oltenia, în presa locală, 

Lider sindical: CCM-ul trebuie încheiat 
cu administrația CEO pe doi ani

în timp ce liderul Cartel Alfa Gorj, Alin Mun-
teanu, spune că acest lucru ar fi o greșeală: 
,,Nu - l putem prelungi pentru că va fi aco-
perit un singur an. Trebuie încheiat un nou 
CCM, pe doi ani”, precizează acesta, în ideea 
că drepturile salariaților CEO trebuie puse la 
adăpost în următorii cel puțin doi ani dificili 
care urmează.

Pe de altă parte, liderul sindical Alin Mun-
teanu precizează că în acest an, angajaților 
CEO nu li se vor tăia salariile, spunând însă 
că e posibil să se reducă zilele de concediu 
ale minerilor și energeticienilor. Deocamdată 
președinții sindicatelor CEO încă nu s-au în-
tâlnit pentru a discuta despre cererile pe care 
le vor avea la negocierile cu administrația.

M.C.H.

Un nou pachet e austeritate 
pe care Guvernul Bolojan vrea 
să-l aplice, nu se mai justifică, 
spune liderul PSD Gorj, deputa-
tul Mihai Weber.

,,Relansarea economiei 
reprezintă singura modalita-
te prin care țara poate depăși 
criza!Un nou pachet de măsuri 
de austeritate nu se mai justi-
fică sub nicio formă. România 
suferă! Țara merge din inerție, 
cu motoarele oprite, iar acest 
lucru trebuie să se schimbe! Cu 
toții trebuie să înțelegem că 
singura soluție pentru a depăși 
această situație este relansarea 
economiei românești! Au fost 
suficiente măsurile adoptate 
până acum, iar specialiștii tre-
buie să ne spună dacă acestea 
și-au atins scopul. PSD propu-
ne un pachet să măsuri clare, 
care impulsionează economia și 
dă mediului privat șansa de a 
respira normal. Am demonstrat 
clar că doar prin investiții și 
acces la capital putem genera 
progres”, afirmă acesta pe pa-
gina de Facebook.

„Sper să nu fim puși în 
situația să se vadă care este 
forța reală a PSD”

De asemenea, Adrian Câ-
ciu, fostul ministru PSD al 
Finanțelor, a declarat miercuri 
că România poate ajunge la 
alegeri anticipate, dacă pică 
Guvernul actual. „Sper să nu 
fim puși în situația să se vadă 
care este forța reală a PSD”, a 
afirmat deputatul social-demo-
crat. La o zi după ce premierul 
Ilie Bolojan, liderul PNL, a vor-
bit despre un eventual Guvern 
minoritar, acesta precizând că 
– deși nu exclude o astfel de va-
riantă – nu este însă un scenariu 
dorit și nici o ipoteză de lucru 
au apărut deja primele reacții 
la nivelul PSD. Deputatul PSD 
Adrian Câciu i-a dat replica 
premierului Bolojan. Fostul mi-
nistru al Finanțelor a catalogat 

PSD Gorj: Un nou pachet de măsuri PSD Gorj: Un nou pachet de măsuri 
de austeritate nu se justificăde austeritate nu se justifică

ideea unui guvern minoritar 
drept nerealistă, raportat la 
actuala configurație parlamen-
tară. El susține că PSD are o 
pondere decisivă în Parlament.

„Sunt afirmații făcute în 
defensivă, ca să spun așa, sunt, 
din punctul meu de vedere, 
aberații politice, raportat la 
realitatea politică din acest 
moment în Parlament, nu se 
poate forma nici un Guvern 
fără PSD, pentru că PSD are 
peste 30% în acest moment în 
Parlament, ca număr de par-
lamentari”, a declarat Câciu, 
miercuri, 28 ianuarie, la RFI.

PSD pregătește măsuri 
speciale pe muncă 
și energie

El anunţă că miniştrii de 
la Energie şi Muncă pregătesc 
un program de măsuri de pro-
tecţie a populaţiei cel mai ex-
puse riscurilor sociale: pensi-
onarii cu venituri mici, copiii 
cu dizabilităţi şi cei din familii 
cu probleme materiale severe. 
Grindeanu mai arată că PSD în-
ţelege perfect constrângerile 
bugetare, dar nu înseamnă că 
trebuie să-i lase fără ajutor pe 
cei nevoiaşi, într-o perioadă în 
care inflaţia rămâne ridicată. 
Liderul social-democrat mai 
spune că şi programele de spri-
jin pentru agricultori, dema-
rate de câţiva ani de miniştrii 
PSD, trebuie continuate.

,,Programul de relansare 
economică trebuie adoptat cât 
mai rapid, la pachet, cu refor-
ma administraţiei, fiindcă ter-
giversările se măsoară în mii de 
locuri de muncă pierdute şi fir-
me închise! Pe lângă acest pro-
gram, am discutat, astăzi cu 
echipa PSD din Guvern despre 
marile proiecte de investiţii 
din fiecare domeniu. Ele repre-
zintă priorităţi în bugetul pe 
2026”, a transmis preşedintele 
PSD, Sorin Grindeanu, după în-
tâlnirea cu miniştrii PSD.

M.C.H.

Prefectul județului Dolj alături de 
reprezentanții Apele Române Jiu și ISU Dolj 
au inspectat și ieri zonele unde nivelurile râ-
urilor sunt încă mari, peste cotele de apăra-
re, anunță Apele Române Jiu.

,,Ploile au scăzut în intensitate, iar în 
acest moment nu sunt înregistrate gospo-
dării inundate. Circulația a fost reluată pe 
drumul județean DJ 606B Grecești și pe po-
dul din zona Drăgoia. Rămâne în continuare 
închis circulației drumul județean DJ 641 
Mischii – Caracal, în localitatea Pielesti, 
fiind asigurată rută ocolitoare. Râul Jiu se 
menține în creștere la stația Răcari, unde a 
ieșit din matcă și a inundat terenuri agricole. 
Sunt în creștere și cursurile de apă Desnățui 
și Argetoaia, fără a pune probleme în acest 
moment. Autoritățile rămân în continuare în 
stare de alertă și monitorizează permanent 
situația, fiind pregătite să intervină dacă va 
fi necesar”, a transmis, ieri, instituția.

Peste cota de inundație

În  sectorul inferior al râului Jiu, nivelurile 
au depășit pragurile de apărare, înregistrân-
du-se valori peste cota de atenție la Filiași și 
Podari, iar la stația hidrometrică Răcari ni-
velul s-a menținut peste cota de inundație, 
cu debite ridicate și tendință de creștere. 
Situația este atent monitorizată.

De asemenea, Râurile Orlea, Jilț, Motru, 
Drincea, Hușnița, Argetoaia și Desnățui (sec-
tor inferior) se află peste cota de atenție, cu 
variații de nivel determinate de precipitații 
și propagarea undelor de viitură. ,,Interve-
nim preventiv și urmărim evoluția niveluri-
lor de apă, pas cu pas, astfel încât să putem 
reacționa rapid dacă situația o va impune”, 

Jiul a ieșit din matcă

dau asigurări reprezentanții Apele Române 
Jiu.

Barajul Ișalnița e în siguranță, dar au 
fost inundate terenuri agricole

Barajul de la Ișalnița funcționează con-
form regulamentului de exploatare la ape 
mari, în condiții de siguranță. Drumul 
județean de la Răcari este inundat pe o 
porțiune mică, însă este circulabil, cu reco-
mandarea de prudență. Drumul DJ 641, lo-
calitatea Pielești (sat Pârșani), pârâul Teslui 
rămâne închis până la retragerea apelor, mai 
transmite instituția.

,,Au fost inundate terenuri agricole afla-
te în zona inundabilă, situație dificilă pen-
tru fermieri, pe care o înțelegem și o tratăm 
cu maximă seriozitate. Apele Române Jiu 
continuă monitorizarea permanentă a cursu-
rilor de apă, în condițiile în care avertizarea 
hidrologică este în vigoare până mâine, ora 
09.00, cu precădere pe râul Jiu, pe sectorul 
aval confluenţă cu râul Motru – amonte S.H. 
Podari (judeţul Dolj). Evoluția nivelurilor ră-
mâne influențată de precipitațiile prognoza-
te și de cedarea apei din stratul de zăpadă”, 
a mai precizat administrația Apele Române 
Jiu.

M.C.H.
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Descinderile au fost fă-
cute într-o cauză afla-
tă în anchetă proprie a 

unui procuror din cadrul Parche-
tului de pe lângă Judecătoria 
Târgu-Jiu. ,,Polițiștii Serviciului 
de Investigare a Criminalității 
Economice Gorj, în baza dele-
gării unității de parchet și cu 
sprijinul altor structuri din ca-
drul Inspectoratului de Poliție 
Județean Gorj și Inspectoratu-
lui de Jandarmi Județean Gorj 
au pus în executare 41 de man-
date de percheziție domiciliară, 
în județul Gorj, la locuințele 
unor persoane fizice și la sedi-
ile unor cabinete de medicină 
a muncii, în vederea probării 
activității infracționale într-
un dosar penal având ca obiect 
săvârșirea unor infracțiuni de 
abuz în serviciu și instigare la 
abuz în serviciu, fals intelectu-
al și uz de fals. În concret, s-a 
reținut faptul că, în perioada 
2022-2025, 31 de persoane ar 
fi obținut și folosit, în mod ile-
gal, documente medicale prin 
care se atestă că ar fi inapte 
din punct de vedere medical, 
cu scopul de a se sustrage de 
la executarea obligației de a 
presta o muncă neremunerată 
în folosul comunității, dispusă 
de instanțele de judecată", a 
declarat Miruna Prejbeanu, pur-
tătorul de cuvânt al Inspectora-
tului de Poliție Județean Gorj. 

Zeci de persoane conduse la 
audieri

36 de persoane au fost con-
duse la sediul Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Târgu-Jiu, 
pentru audieri. Potrivit procuro-
rilor, în total, 37 de suspecți sunt 

Zeci de percheziții în Gorj, la cabinete de medicină a muncii: Prima Zeci de percheziții în Gorj, la cabinete de medicină a muncii: Prima 
reacție a unui ginecolog vizat de anchetăreacție a unui ginecolog vizat de anchetă
Polițiștii și procurorii din județul Gorj au efectuat, ieri dimineață, 41 de percheziții 
la locuințele unor persoane fizice și la sediile unor cabinete de medicină a muncii, 
într-un dosar în care 31 de persoane, unele condamnate în trecut definitiv de către 
instanțele de judecată în mai multe cauze penale, ar fi obținut și folosit ilegal docu-
mente medicale ce atestau că sunt inapte pentru munca în folosul comunității. 

cercetați în dosarul penal, sub 
aspectul săvârșirii infracțiunilor 
de abuz în serviciu cu obținerea 
unui folos necuvenit, fals ma-
terial în înscrisuri oficiale în 
formă continuată, instigare la 
infracțiunea de fals material în 
înscrisuri oficiale, uz de fals și 
fals intelectual în formă conti-
nuată. ,,Din cercetările efec-
tuate până în prezent a rezul-
tat că, în perioada 2022-2025, 
cinci suspecți, respectiv un me-
dic și patru asistenți medicali 
specializați în domeniul medi-
cina muncii, din sistemul privat 
de sănătate, fiind instigați de 
către 31 de suspecți, care în 
trecut au fost condamnați de-
finitiv de către instanțele de 
judecată în mai multe cauze 
penale, și față de care s-a dis-
pus obligarea la prestarea unei 
munci neremunerate în folo-
sul comunității, le-au eliberat 
acestora din urmă, în fals, fișe 
de aptitudini și adeverințe me-
dicale prin care au atestat că 
aceștia nu sunt apți să îndepli-
nească obligațiile ce le-au fost 
stabilite de către instanțele de 
judecată. Aceste adeverințe și 
fișe de aptitudini falsificate 
au fost utilizate de către cei 

31 de suspecți, pentru a soli-
cita Serviciului de Probațiune 
Gorj și instanțelor de judeca-
tă din județul Gorj, încetarea 
obligației de a presta muncă 
neremunerată în folosul comu-
nităţii", se precizează într-un 
comunicat al Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Târgu-Jiu.

Prima reacție a medicului 
ginecolog acuzat că a 
,,consemnat diagnostice 
medicale fictive" 

O altă acuzație din dosar vi-
zează un cunoscut medic gine-
colog din Târgu-Jiu, din sistemul 
privat de sănătate. ,,Totodată, 
un suspect, medic specializat 
în domeniul ginecologie, din 
sistemul privat de sănătate, a 
emis în cazul mai multor paci-
ente documente în care a con-
semnat diagnostice medicale 
fictive și le-a direcționat apoi 
spre un anumit cabinet medical 
pentru noi consultații, cu sco-
pul de a furniza acestui cabinet 
medical un număr mai mare de 
pacienți și venituri mai mari 
din consultații medicale", se 
mai precizează în comunicatul 
Parchetului de pe lângă Judecă-

toria Târgu-Jiu. Medicul vizat a 
declarat, pentru Gorjeanul, că 
nu știe nimic despre acuzații și 
nu a săvârșit aceste fapte. ,,Eu 
sunt în concediu medical acum. 
Nu știu de nicio acuzație. Sub 
nicio formă, nu este adevă-
rat acsst lucru. Chiar sunt în 
concediu medical până la fina-
lul săptămânii. Am un foarte 
mare semn de întrebare și abia 
aștept să ajung la declarații, la 
Procuratură, să văd și eu des-
pre ce este vorba. Nu am fost 
la declarații, am văzut și eu în 
presă și credeți-mă, în momen-
tul în care te știi cu ceva fă-
cut, taci din gură, dar efectiv, 
credeți-mă, vreau și eu să văd 
despre ce este vorba, pentru 
că nu se pune problema de dia-
gnostice fictive. Eu nu lucrez în 
sistemul de stat. Eu sunt efec-
tiv cabinet privat, care face 
ecografii, consultații, atât. Și 
un diagnostic fictiv pe mine nu 
mă ajută cu nimic, pentru că 
nu sunt în legătură cu Casa de 
Asigurări. Eu în privat, datorită 
posibilității unor aparate foar-
te bune, pot să pun diagnosti-
ce, exclus diagnostice fictive", 
a declarat, pentru Gorjeanul. 
doctorița al cărei nume se ve-
hiculează în anchetă. Aceasta 
susține că o experiență prin 
care a trecut, personal fiind 
slab diagnosticată de medici gi-
necologi, ar fi determinat-o să 
sfătuiască mai multe gravide să 
meargă la consult hematologic. 
,,Eu nu știu nimic, dar suspicio-
nez că, pe baza acestor lucruri, 
că eu am trimis înspre Hemato-
logie, de aici să se fi făcut în 
fals pe numele meu anumite 
chestii, dar eu nu le văd reale, 
palpabile. Mi se pare că e de 

noaptea minții așa ceva. Eu, 
toate gravidele care au venit 
la mine le-am trimis pe consult 
hematologic la singurii hemato-
logi disponibili din oraș sau în 
alte locații, dacă și-au permis 
financiar. Și de aici. Dar fără 
documente. Adică nu cu bilet 
de trimitere, nimic, strict ca 
și indicație medicală. Adică, ai 
o sarcină? Cel mai bine trebu-
ie făcut consult interdiscipli-
nar de hematologie, sunt doi 
medici în oraș, cu numere de 
telefon, scris consult hemato-
logic, ca să fie bine, să nu treci 
prin aceeași experiență cum am 
avut eu. Efectiv nu știu despre 
ce este vorba, dar e singura 
mea logică. Ce s-a întâmplat 
mai departe, eu nu am de unde 
să știu. Eu nu am discutat cu ni-
ciun cadru oficial, aștept să fiu 
solicitată să văd despre ce este 
vorba. Nu au fost percheziții. 
Da, declarativ, o gravidă, o 
pacientă care vrea să obțină o 
sarcină, preconcepțional și în 
momentul în care e gravidă, 
trebuie să-și facă un consult 
hematologic, pentru a vedea 
starea de sănătate, dacă ne-
cesită sau nu tratament supli-
mentar. Dar este pur și simplu 
o indicație", a mai declarat me-
dicul ginecolog.  Procurorii mai 
susțin că un alt suspect, medic 
din domeniul medicina muncii, 
din sistemul privat de sănătate, 
a eliberat în fals adeverințe de 
concediu medical, care au fost 
folosite de persoanele cărora li 
s-au eliberat pentru a justifica 
lipsa de la locurile de muncă. 
În urma audierilor se va stabili 
dacă suspecții vor fi cercetați în 
libertate.

L.F.

Tânărul de 19 ani, din comuna Stejari, reținut luni 
seara pentru furt calificat, a fost eliberat a doua zi. În 
urma audierilor, magistrații au decis să fie pus sub con-
trol judiciar, pe o perioadă de 60 de zile. Acesta este 
acuzat că a sustras opt telefoane dintr-un magazin din 
Târgu-Jiu, însă nu s-a bucurat prea mult timp de ele, 
întrucât în scurt timp s-a întâlnit cu polițiștii. A abando-
nat pe stradă bunurile furate și a fugit. ,,La data de 26 
ianuarie 2026, polițiști din cadrul Poliției Municipiului 
Târgu-Jiu, Biroul de Investigații Criminale, au identifi-
cat, reținut pentru 24 de ore și introdus în Centrul de 
Reținere și Arestare Preventivă Gorj un bărbat de 19 ani, 

Tânărul filmat în timp ce fura opt telefoane a scăpat de arest Tânărul filmat în timp ce fura opt telefoane a scăpat de arest 
din localitatea Stejari, bănuit de săvârșirea infracțiunii 
de furt calificat. În fapt, la aceeași dată, în jurul orei 
04.00, bărbatul ar fi pătruns prin efracție în incinta unui 
magazin situat pe strada Victoriei din municipiul Târ-
gu-Jiu, având fața acoperită, de unde ar fi sustras opt 
telefoane mobile. În urma părăsirii locației, persoana 
în cauză a fost văzută de polițiști din cadrul Biroului de 
Ordine Publică, care se aflau în timpul serviciului, iar la 
contactul cu aceștia bărbatul a abandonat pe sol bunu-
rile sustrase și ar fi fugit în direcția străzii Siretului din 
localitate", a declarat Ioana Nanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. Polițiștii i-au întocmit dosar penal, pentru  

furt calificat. ,,Ulterior, în cursul zilei de luni, polițiștii 
au procedat la depistarea și identificarea persoanei bă-
nuite de infracțiunea de furt calificat. Prejudiciul a fost 
recuperat în totalitate și predat reprezentanților maga-
zinului", a mai declarat Ioana Nanu.

L.F.
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Decizii importante pentru justiția din GorjDecizii importante pentru justiția din Gorj
Consiliul Superior al Magis-

traturii a hotărât, în ultima 
ședință, prelungirea dele-

gării judecătoarei cu grad profesio-
nal de curte de apel, Ana Maria Ni-
colcescu, în funcția de președinte al 
Secției I civile a Tribunalului Gorj. 
Măsura intră în vigoare din data de 3 
februarie 2026 și este valabilă până 
la ocuparea funcţiei, prin numire, în 
condiţiile legii, dar nu mai mult de 
6 luni.

De asemenea, Secția pentru pro-
curori a CSM a prelungit delegarea lui 
Constantin Cătălin Bîjnea în funcția 
de procuror-șef al Secției judiciare 
din cadrul Parchetului de pe lângă 
Tribunalul Gorj. Decizia se aplică din 
19 februarie 2026, pentru o perioadă 
de cel mult șase luni. Ambele decizii 
au fost luate în unanimitate și asigură 
continuitatea activității instanțelor 
și parchetelor din județul Gorj.

I.I.

Peste 760 de milioane de euro, din fonduri europene, în GorjPeste 760 de milioane de euro, din fonduri europene, în Gorj

„Anul trecut am ridicat problema 
în Comisia de Industrii și Servicii și 
i-am interpelat pe miniștrii Alexan-
dru Nazare (Finanțe) și Attila-Zoltán 
Cseke (Dezvoltării, Lucrărilor Publi-
ce și Administrației), după ce UATAA 
Motru a întrerupt în repetate rânduri 
furnizarea apei calde și a căldurii că-
tre populație. Răspunsul celor două 
ministere este revoltător: Guvernul 
nu consideră că are o responsabilitate 
directă în sprijinirea orașelor cu sis-
teme vechi de termoficare, aruncând 
întreaga vină asupra autorităților lo-
cale, pentru lipsa modernizării și invo-
când cadrul legislativ existent, fără a 
oferi soluții de urgență sau finanțare 
pentru ca oamenii să nu înghețe în 
case”, susține parlamentarul.

Mai mult, Ministerul Finanțelor pa-
sează problema către Ministerul Dez-
voltării, iar acesta transferă întreaga 
povară asupra administrațiilor locale. 

Soluția propusă: împrumuturi pe care 
multe primării nu și le pot permite.

„În cazul municipiului Motru, Mi-
nisterul Dezvoltării spune că poate 
accesa 50.000 mii lei, de la Trezoreria 
Statului, în condițiile în care bugetul 
localității este de aproximativ 90 mi-
lioane de lei. Pentru oricine știe să 
citească niște cifre, asta ar însemna 
falimentul primăriei. 

Aceasta nu este o soluție, ci o spă-
lare pe mâini. Nu poți lăsa sute de mii 
de oameni fără căldură, sub pretextul 
că administrațiile locale nu au imple-
mentat la timp sisteme moderne de 
termoficare”, susține Manta.

„Dreptul la căldură nu este un 
privilegiu”

La Motru, oamenii au avut căldu-
ră abia din 8 noiembrie, iar de atunci 
furnizarea a fost oprită de mai mul-

Municipiul Motru, lăsat în frig. „E nevoie de sprijin real și urgent, Municipiul Motru, lăsat în frig. „E nevoie de sprijin real și urgent, 
nu de răspunsuri birocratice”nu de răspunsuri birocratice”

Agenția pentru Dezvoltare Regio-
nală Sud-Vest Oltenia, în parteneriat 
cu Consiliul Județean Gorj, a organi-
zat marți, 27 ianuarie 2026, la Târgu 
Jiu, o sesiune de informare dedicată 
apelului de proiecte „Energie verde 
accesibilă și mobilitate nepoluantă”, 
componenta „Dezvoltarea surselor 

de energie regenerabilă în perspecti-
va creării comunităților de energie”, 
din cadrul Programului Tranziție Jus-
tă 2021–2027. Apelul este destinat 
autorităților publice din Gorj și are 
o alocare financiară de 37,8 milioane 
de euro.

Peste 40 de reprezentanți ai 

Premierul Ilie Bolojan pasează responsabilitatea și lasă mii de oameni 
fără căldură în localitățile cu sisteme centralizate de termoficare. 
Situația afectează municipiul Motru și alte 21 de orașe din țară, atrage 
atenția deputatul PSD de Gorj, Claudiu Manta. 

te ori, din lipsă de materie primă. 
UATAA Motru, aflată în subordinea 
autorității locale, are datorii uriașe 
și nu poate achita în avans lignitul 
necesar funcționării. Primăria a aco-
perit temporar costurile, însă bugetul 
local nu poate susține pe termen lung 
funcționarea uzinei, motiv pentru 
care autoritățile locale au fost nevo-
ite să declare stare de alertă. Primă-
ria Motru a plătit în avans, pe patru 
ani, subvenția de peste 50 de miliarde 

de lei, pentru a tine in viață socie-
tatea, renunțând la alte proiecte de 
investiții.

„Municipiul Motru și celelalte 
localități afectate au nevoie de spri-
jin guvernamental real și urgent, nu 
de răspunsuri birocratice. Dreptul la 
căldură și apă caldă nu este un pri-
vilegiu, ci o condiție minimă de trai 
într-un stat european”, a mai declarat 
parlamentarul de Gorj.

I.I.

autorităților locale și ai altor entități 
interesate au participat la eveni-
ment, unde au primit informații 
despre eligibilitatea proiectelor, 
condițiile de finanțare, depunerea 
cererilor și procesul de evaluare. 
Cererile de finanțare pot fi depuse 
între 25 februarie 2026, ora 17:00, și 
26 august 2026, ora 17:00.

„Există un interes foarte mare din 
partea autorităților publice locale 
pentru acest tip de finanțare, dedi-
cat energiei verzi și nu numai. Ape-
lul poate suplimenta cu aproape 38 
de milioane de euro cuantumul fon-
durilor europene care au fost atrase 
în județ, atât de către autoritățile 
publice locale sau județene, cât și de 
către mediul privat. Județul Gorj se 
află în top la nivel național în ceea 
ce privește atragerea fondurilor eu-
ropene, iar relația de colaborare cu 
ADR Sud-Vest Oltenia reprezintă unul 
dintre pilonii importanți ai acestui 
succes”, a declarat Cosmin Popescu, 
președintele Consiliului Județean 
Gorj.

Până în prezent, autoritățile și 
mediul privat din Gorj au depus peste 
700 de proiecte în cadrul programe-
lor gestionate de ADR Sud-Vest Olte-
nia, cu o valoare totală de peste 760 
de milioane de euro. „Cele peste 700 
de proiecte depuse de autoritățile 
publice locale și de mediul de afa-
ceri din județul Gorj, în cadrul pro-
gramelor pe care ADR Sud-Vest Ol-
tenia le gestionează, cu o valoare 
solicitată de peste 760 milioane de 
euro, demonstrează un interes major 
pentru fondurile europene și pentru 
investițiile care contribuie la dezvol-
tarea durabilă a comunităților loca-
le. Un exemplu relevant este apelul 
pentru investiții în eficiența energe-
tică a clădirilor publice finanțat din 
Programul Regional Sud-vest Oltenia, 
în cadrul căruia autoritățile publice 
din județul Gorj au depus proiecte 
care depășesc 50 de milioane de euro 
finanțare nerambursabilă”, a preci-
zat Cătălin Catană, director general 
interimar al ADR Sud-Vest Oltenia.

I.I.
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,,La data de 27 ianua-
rie, polițiștii Serviciului de 
Investigații Criminale din ca-
drul Inspectoratului de Poliție 
Județean Gorj au continuat 
cercetările într-o cauză pena-
lă aflată în lucru, înregistra-
tă la Parchetul de pe lângă 
Judecătoria Târgu-Jiu, pri-
vind săvârșirea infracțiunilor 
de camătă și șantaj, săvârșite 
în dauna unui tânăr, de 29 de 
ani, din comuna Stănești, con-
stând în aceea că, în perioada 
2024-2025, cel din urmă ar fi 
împrumutat diferite sume 
de bani de la un bărbat, de 
42 de ani, din orașul Țicleni, 
pentru care acesta ar fi per-
ceput dobândă lunară. În 

Flagrant într-un dosar de șantaj și camătă, încheiat Flagrant într-un dosar de șantaj și camătă, încheiat 
cu reținerea unui bărbat din Țiclenicu reținerea unui bărbat din Țicleni
Un bărbat de 42 de ani, din orașul Țicleni, a fost reținut 
marți seara, într-un caz de șantaj și camătă. În aceeași zi, 
acesta a fost prins în flagrant, în timp ce primea 160.000 de 
lei, sumă solicitată de acesta de la un tânăr de 29 de ani. 

acest context, bărbatul de 42 
de ani, prin diverse constrân-
geri psihice și amenințări cu 
acte de violență, l-ar fi de-
terminat pe tânărul de 29 
de ani, să-i achite dobânzile 
percepute pentru suma îm-
prumutată, împrejurare în 
care, în prezent, i-ar fi so-
licitat să-i restituie 150.000 
de euro", a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cu-
vânt al IPJ Gorj. Ancheta este 
coordonată de un procuror 
din cadrul Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Târgu-Jiu. 
,,Suspectul C. A., pentru 
obținerea dobânzilor și a su-
melor de bani împrumutate, 
a constrâns-o psihic pe per-

soana vătămată P. A. I., în 
sensul că a amenințat-o cu 
acte de violență, solicitând 
în prezent suma de 150.000 
de euro", se precizează într-
un comunicat al Parchetului 
de pe lângă Judecătoria Târ-
gu-Jiu. 

O altă victimă, 
din comuna Scoarța

Anchetatorii au mai sta-
bilit că suspectul l-ar mai fi 
amenințat cu acte de violență 
și pe un alt bărbat de 39 de 
ani, din comuna Scoarța, pen-
tru a-l determina să-i remită, 
în mod injust, 10.000 de euro, 
reprezentând capitalul și do-
bânda unui împrumut dat de 
către suspect în urmă cu nouă 
ani. ,,În baza probatoriului 
administrat, la data de 22 
ianuarie, s-a dispus efectua-
rea în continuare a urmăririi 

penale față de bărbatul de 
42 de ani, pentru săvârșirea, 
în concurs, a două infracțiuni 
de șantaj și a unei infracțiuni 
de camătă. La data de 27 ia-
nuarie, în urma activităților 
operative desfășurate în 
municipiul Târgu-Jiu, a fost 
prins în flagrant delict băr-
batul în cauză, în momentul 
primirii sumei de 160.000 de 
lei, solicitată de acesta de la 
tânărul de 29 de ani. Toto-
dată, după prinderea în fla-
grant delict, a fost efectuată 
o percheziție domiciliară la 
o locuință pe care bărbatul 
de 42 de ani o deține în mu-
nicipiul Târgu-Jiu, ulterior 

acesta fiind condus la sediul 
IPJ Gorj, pentru continua-
rea cercetărilor. Față de cel 
în cauză a fost luată măsura 
reținerii, pentru 24 de ore, 
acesta fiind introdus în Cen-
trul de Reținere și Arestare 
Preventivă Gorj, urmând a 
fi prezentat Parchetului de 
lângă Judecătoria Târgu-Jiu, 
cu propuneri corespunzătoa-
re", a mai declarat Miruna 
Prejbeanu. În acest caz, an-
chetatorii au beneficiat și 
de sprijinul de specialitate 
al Serviciului pentru Acțiuni 
Speciale și Serviciului Crimi-
nalistic Gorj.

L.F.

Deși Administrația Fon-
dului pentru Mediu (AFM) a 
propus în martie, anul tre-
cut,  un buget record de 2,2 
miliarde de lei pentru con-
tinuarea Programului Casa 
Verde Fotovoltaice în 2025, 
programul se suspendă în 
acest an.

Ministra Mediului susţine 
că anul acesta, cel mai pro-
babil, se va prioritiza finali-
zarea proiectelor din PNRR 
care nu au mai avut bani din 
fonduri europene. 

Diana Buzoian anunţă că 
este foarte posibil ca progra-
mul ,,Casa Verde fotovoltai-
ce”, prin care erau asigurate 
finanţări pentru cumpărarea 
de panouri solare, să nu se 
deruleze în acest an, expli-
când că fondurile aflate la 
dispoziţia autorităţilor vor fi 
utilizate, cel mai probabil, 
pentru finanţarea unor pro-
iecte derulate din bani euro-
peni şi care au început deja. 

Diana Buzoianu a fost în-
trebată, marţi seară, la Eu-
ronews România, despre sta-

diul programului Casa Verde 
Fotovoltaice în acest an. 

,,În primul rând, aş vrea 
să clarific că astăzi nu avem 
bugetul aprobat de la AFM, 
deci noi nu ştim dacă va 
exista un val 2. Nu ştim dacă 
va întârzia pentru că noi nu 
ştim dacă va exista, în acest 
moment, acest proiect anul 
acesta. Asta vom şti imediat 
după ce se va discuta buge-
tul şi după ce vom lua o deci-
zie şi pe bugetul din AFM”, a 
răspuns ministrul Mediului.

Buzoianu a explicat că 
bugetul Administraţiei Fon-
dului pentru Mediu este for-
mat din două surse: taxele de 
poluare şi veniturile proveni-
te din vânzarea de certifica-
te verzi, arătând că bugetul 
din taxe se poate folosi pe 
orice proiect gândit de către 
AFM, în timp ce bugetul pro-
venit din certificate poate fi 
folosit doar pentru proiecte 
care au a scop reducerea de 
emisii.

M.P.

Programul Casa Verde Programul Casa Verde 
Fotovoltaice se suspendăFotovoltaice se suspendă

Încă un caz de mare ne-
păsare: 14 câini au fost 
găsiți la Arcani, trei din-
tre aceștia fiind deja morți, 
la venirea reprezentanților 
ServiciuluiProtecția Animalelor 
din cadrul CJ Gorj. 

Aceștia s-au deplasat de-
plasat în localitatea Arcani, 
împreună cu lucrători din ca-
drul Poliției Arcani, în urma 
unui apel telefonic care sem-
nala existența mai multor câini 
lipsiți de apă, hrană și adăpost, 
după decesul proprietarului. 
,,La fața locului am constatat 
prezența a 11 exemplare cani-
ne încă în viață, masculi și fe-
mele, rasă metis, precum și a 
3 exemplare găsite decedate.

Mai mulți câini fără stăpâni, 
lăsați să moară la Arcani

Câinii se aflau pe domeniul 
public și prezentau semne evi-
dente de suferință, ca urmare 
a lipsei de apă, hrană, adăpost 
corespunzător și a tratamente-
lor medicale veterinare nece-
sare.Am preluat animalele și 
le-am transportat, în baza or-

dinului de plasare în adăpost, 
către o clinică veterinară, pen-
tru acordarea tratamentului și 
efectuarea intervențiilor de 
specialitate necesare”, a pre-
cizat șeful serviciului public, 
Luis Popa.

M.C.H.
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„Şi era atunci la Ierusalim sărbătoarea înnoirii templului şi era iarnă. „Şi era atunci la Ierusalim sărbătoarea înnoirii templului şi era iarnă. 
Iar Iisus umbla prin templu, în pridvorul lui Solomon” (Ioan 10, 22-23). Iar Iisus umbla prin templu, în pridvorul lui Solomon” (Ioan 10, 22-23). 

De la Ierusalimul pământesc la Ierusalimul ceresc (XIV) 

Simpozion metodic la Biblioteca Județeană GorjSimpozion metodic la Biblioteca Județeană Gorj
Biblioteca Județeană „Christian Tell” Gorj a 

găzduit marți, 27 ianuarie a.c, un simpo-
zion metodic cu tema „Politici și strategii 

culturale în Gorj”, la care au participat bibliote-
carii din județ și directorii de așezăminte cultu-
rale, având ca obiectiv planificarea și coordona-
rea activităților culturale și educaționale pentru 
anul 2026. Discuțiile au vizat colaborarea dintre 
bibliotecile publice, rolul bibliotecii județene ca 
instituție metodologică și necesitatea unei abor-
dări coerente, adaptate comunităților locale.

Simpozionul a fost deschis de Maria Luiza San-
du, manager al Bibliotecii Județene „Christian 
Tell” Gorj, iar la dialog a participat și Ionuț Viorel 

Bordeiași, director al Centrului Județean pentru 
Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale 
Gorj. Un punct important l-a constituit siguranța 
informațiilor și protecția datelor cu caracter per-
sonal, temă prezentată de Cosmin Văcaru, inginer 
de sistem și responsabil cu protecția datelor, în 
contextul Zilei Europene a Protecției Datelor – 28 
ianuarie. Roxana Ungureanu, bibliotecar metodist, 
a prezentat direcțiile de colaborare pentru 2026, 
proiectele culturale și educaționale, Biblioteca 
Mobilă, oportunitățile de formare profesională și 
importanța raportării corecte prin CULT 1. 

Biblioteca Județeană „Christian Tell” Gorj ră-
mâne un partener activ în dezvoltarea unei rețele 

de biblioteci unite și responsabile.
I.M.

Pentru că Ziua Internațională de Comemorare a 
Victimelor Holocaustului a fost la 27 ianuarie şi ca 
în fiecare an este și comemorarea universală a victi-
melor Holocaustului, ca urmarea Rezoluției Adunării 
Generale a ONU nr. 60/7 din 1 noiembrie 2005, când 
a fost marcată a 60-a aniversare a eliberării lagăre-
lor de concentrare naziste și sfârșitul Holocaustului 
care a însemnat uciderea a 6 milioane de evrei euro-
peni și a milioane de persoane de alte naționalități 
de către regimul nazist german, să spunem că la 27 
ianuarie 1945, cel mai mare lagăr nazist de exter-
minare de la Auschwitz-Birkenau (astăzi în Polonia) 
a fost eliberat. Pornind chiar de la aceste aspecte, 
socotim că este un prilej potrivit pentru a începe 
să vorbim despre «Templul lui Solomon» sau Primul 
Templu din Ierusalim, lăcașul sfânt al vechilor evrei, 
care, după izvoarele biblice, ar fi fost construit de 
către Solomon pe Muntele «Moria», identificat cu 
«Muntele Templului» din zilele noastre. Prin relata-
rea biblică, templul a fost distrus în timpul cuceririi 
regatului Iudeei de către babilonieni, în anii 587-586 
î.Hr., iar, cel de-al Doilea Templu din Ierusalim a fost 
construit de către exilații evrei întorși din Babilon 
în timpul dominației persane în Palestina sau Iude-
ea antică, pe locul Templului lui Solomon, la circa 
70 ani de la distrugerea Primului Templu, deci pe 
la anul 516 î.Hr. Templul a fost restaurat și mărit în 
secolul I î.Hr., în timpul domniei regelui Iudeei, Irod 
cel Mare şi era constituit din trei zone concentarice 
care se înălţau treptat, începând de la nivelul es-
planadei şi culminând cu «Sfânta Sfintelor». Prima 
treaptă, care cuprindea aproape jumătate din toată 
suprafaţa, se numea «Curtea păgânilor» şi era încon-
jurată de ziduri cu portice acoperite care serveau 
drept adăpost împotriva soarelui şi ploii. Sub unul 
dintre aceste portice a şezut Iisus, pe când avea doi-
sprezece ani, în mijlocul cărturarilor, ascultându-i şi 
întrebându-i (Luca 2, 46). De altfel, în timpul misiu-
nii Sale, când Iisus venea în Ierusalim, propovăduia 
sub aceste portice din «curtea neamurilor», pentru 
că Sfântul Evanghelist Ioan spune: „Şi era atunci la 
Ierusalim sărbătoarea înnoirii templului şi era iarnă. 
Iar Iisus umbla prin templu, în pridvorul lui Solomon” 
(Ioan 10, 22-23). 

Templul propriu-zis sau «Sanctuarul» era 
locaşul sfânt sau «Casa Lui Dumnezeu»

La un moment dat, la sărbătoarea Paştilor, Iisus i-a 
alungat în afara acestor curţi cu portic pe vânzătorii 

de boi, oi şi porumbei şi pe schimbătorii de bani (cf. 
Ioan 2, 14-15; Matei 21, 12,•Marca 11, 15; Luca 19, 
45). Se spune că în mijlocul curţii neamurilor se ridi-
cau alte ziduri, ca o a doua terasă, care împrejmuiau 
curtea interioară rezervată evreilor, unde nu era în-
găduit să intre nici unui străin, care dacă ar fi încăl-
cat regula s-ar fi aflat în primejdie de moarte. Aici, 
intrând Apostolul Pavel învinuit că a spurcat templul 
aducând şi elini în templu, dar, scoțându-l afară, vo-
iau să-l omoare (cf. Fapte 21, 27-30). Această terasă 
era înconjurată de o scară cu 14 trepte. Documen-
tele atestă că în această curte învăţa Iisus poporul, 
când L-au întrebat arhiereii, cărturarii şi bătrânii, 
cu ce putere face El acestea (Luca 20, 1-8) şi tot aici 
are loc alungarea vânzătorilor şi schimbători lor de 
bani din templu (Luca 19, 45-40). Zidurile acestui 
templu, sau a doua terasă, aveau câte patru uşi mari 
la nord şi sud, iar, la mijlocul faţadei dinspre răsărit 
era o singură uşă mai mare şi mai împodobită decât 
celelalte, numită «Poarta Frumoasă», în faţa căreia 
așteptau milă cerşetorii şi unde l-au vindecat Petru 
şi Ioan pe ologul din naştere (Fapte 3, 1-10). Curtea 
evreilor era împărţită în două părţi: cea a femeilor 
(care nu aveau voie să treacă mai departe), dar în 
care intrau şi bărbaţii, şi cea a bărbaţilor evrei, care 
era înconjurată de portice şi de săli destinate diver-
selor servicii ale templului. În partea de nord se afla 
«Korvana», adică sala tezaurului templului, impor-
tantă pentru că aici a rostit Mântuitorul cuvântul Său 
despre «Lumina lumii», când fariseii şi cărturarii au 
adus-o în fața Lui pe femeia prinsă în adulter (Ioan 8, 
2-20), dar, tot acolo a văzut-o Mântuitorul pe văduva 
săracă aruncând cei doi bănuţi în vistieria templului, 
ca obol (Marcu 12, 41-43; Luca 21, 1-4). Templul pro-
priu-zis sau «Sanctuarul» era locaşul sfânt sau «Casa 
lui Dumnezeu» (Matei 23, 21), «Casa Tatălui» (Ioan 
2, 16), în care nu aveau voie să intre credincioşii, 
nici când aduceau ofrande (Matei 5, 23-24) la altar, 
ci rămâneau doar în tindă. «Sanctuarul» era împărţit 
în trei părţi: «tinda» sau vestibulul, «Sfânta», unde 
intrau numai preoţii, şi «Sfânta Sfintelor», unde in-
tra numai arhiereul o dată în an, la ziua înnoirii sau a 
Ispăşirii. În «Sfânta Sfintelor» a avut Zaharia vedenia 
îngerului, când a intrat în templul Domnului să tă-
mâieze (Luca 1, 9) şi tot aici se afla masa cu «pâinile 
punerii-înainte» (Matei 12, 4; Marcu 2, 26; Luca 6, 4; 
Evrei 9, 2), care se schimbau în fiecare sâmbătă şi pe 
care nu aveau voie să le mănânce decât preoţii.

«Zidul Plângerii» este un memorial național al popo-
rului evreu care reunește mase de credincioși”! 

După Învăţătura Sfântului Grigorie Palama, Maica 
Domnului, atunci când a fost dusă la Templu la vâr-
sta de trei ani, «nu numai că a intrat doar în Sfânta 
Sfintelor, ci şi sălaş aflând acolo, ca una care a fost 
închinată lui Dumnezeu, nu pentru o perioadă de pu-
ţini ani, fiindcă prin ea cerurile se vor deschide la 
vremea potrivită şi vor fi date spre sălaş veşnic celor 
care cred naşterii ei minunate», dar, să nu uităm că 
aşa cum prorocise Mântuitorul (Matei 24, 2), Templul 
avea să fie incendiat şi dărâmat de soldaţii romani în 

urma revoltei evreilor din anul 66. Iar, din acel mo-
ment, jertfele au încetat pentru totdeauna, astfel că 
după cea de-a doua revoltă, în anul 135, când Adrian 
a transformat Ierusalimul în «Aelia Capitolina», pe 
esplanada templului au fost înălţate două statui: una 
în cinstea lui Adrian, învingătorul, iar alta în cinstea 
lui Jupiter «Capitolinul». După cucerirea Palestinei 
de către arabi, aceștia au transformat esplanada 
templului în loc sfânt musulman, în amintirea călă-
toriei pe care Mahomed ar fi făcut-o la Ierusalim, iar, 
astăzi, vechiul zid de apus al Templului sau «Zidul 
Plângerii» este un memorial național al poporului 
evreu care reunește mase de credincioși cu ocazia 
sărbătorilor cultului mozaic. Ca să înfruntăm şi valu-
rile timpului, să spunem că în anul 1187, Ierusalimul 
a devenit din nou musulman, urmat de conversia in-
versă a centrelor religioase de la creștin la musul-
man, ceea ce a afectat și Piața Templului. Creștinii 
au fost izgoniți din oraș, iar evreii au putut să se 
mute în Ierusalim. În anul 1244 domnia Cruciaților a 
sfârșit în cele din urmă, iar, în perioada Mamelucilor 
din istoria Ierusalimului, există o creștere semnifica-
tivă a fanatismului musulman, astfel că Ierusalimul 
din secolele al XIII-lea și al XIV-lea devine un impor-
tant centru pentru învățământul islamic și musul-
man, iar, aici se construiesc moschei și numeroase 
școli religioase, iar, populația non-musulmană a fost 
supusă la persecuții. Din anul 1517, «Eretz Yisrael» 
a devenit parte a Imperiului Otoman şi Sultanul Su-
leiman «Magnificul» caută îmbunătățirea orașului, 
inclusiv zidurile orașului vechi au fost reconstruite 
şi au supraviețuit până azi,. Cu toate acestea, orașul 
şi-a pierdut importanța strategică și economică și în 
acest fel începe revigorarea vieții spirituale evreiești 
din Ierusalim, când afluxul de emigranți din Europa 
și din alte țări crește treptat. La mijlocul secolului 
al XIX-lea, o bancă, o agenție poștală, o tipografie, 
spitale, școli au apărut în Ierusalim, s-au construit 
încăperi rezidențiale şi treptat, Ierusalimul în afa-
ra zidurilor orașului vechi dobândește fața unui oraș 
european. În timpul mandatului britanic din 1917 
până în 1947, Ierusalimul era centrul administrativ al 
Palestinei, care a contribuit, de asemenea, la extin-
derea și îmbunătățirea orașului. Cu toate acestea, 
revoltele arabe s-au intensificat considerabil şi s-au 
pronunţat împotriva dezvoltării Ierusalimului evre-
iesc! (VA URMA)

Profesor dr. Vasile GOGONEA, membru al 
Uniunii Ziariştilor Profesionişti din România, 

Filiala «Jean Bărbulescu» Gorj-Mehedinţi
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IZABELLA MOLNAR        

Studiul este semnat 
de cercetătorii Cris-
tian Ghiță, Bogdan 

Enescu, Alexandru Marinus, 
Iren-Adelina Moldovan, Con-
stantin Ionescu și Eduard Ga-
briel Constantinescu, care 
au adaptat pentru condițiile 
din România o metodă sta-
tistică utilizată cu succes în 
Japonia pentru prognoza re-
plicilor seismice.

Pentru validarea meto-
dei, echipa a analizat două 
secvențe de replici crusta-
le (de suprafață), produse 
de cutremure moderate cu 
aceeași magnitudine – Mw 
5,4: Vrancea–Mărășești (2014) 
și Gorj–Oltenia (2023).

În cazul seismului din 
Vrancea–Mărășești, șocul 
principal (Mw 5,4; ML 5,7) 
s-a produs la 22 noiembrie 
2014, la o adâncime de apro-

Cutremurele din Gorj, mai ușor de anticipat? Cercetătorii 
anunță un sistem de prognoză a replicilor seismice
O veste cu impact pentru județul Gorj vine din zona cercetării științifice: specialiștii 
Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Fizica Pământului (INCDFP) au 
publicat un studiu care ar putea schimba modul în care sunt anticipate replicile se-
ismice după un cutremur major. Sistemul propus permite realizarea unor prognoze 
încă din primele ore după producerea seismului și până la câteva zile distanță, fiind 
testat inclusiv pe seria de cutremure din Gorj–Oltenia din 2023.

ximativ 40,9 kilometri, fiind 
urmat de 222 de evenimen-
te seismice înregistrate pe o 
perioadă de circa 70 de zile. 
Pentru Gorj–Oltenia, analiza 
este mult mai amplă. 

Cercetătorii au luat în 
calcul un posibil preșoc cu 
magnitudinea Mw 4,8, pro-
dus pe 13 februarie 2023, 
urmat de șocul principal de 
Mw 5,4 (ML 5,7), înregistrat 
pe 14 februarie 2023, la ora 
15:16:52, la o adâncime de 
aproximativ 14 kilometri. 
Acesta este descris în studiu 
drept cel mai mare cutre-
mur raportat și înregistrat 
vreodată în zona Gorj. Ca-
talogul folosit pentru aceas-
tă secvență cuprinde peste 
2.000 de evenimente seis-
mice.

Metoda utilizată este o 
procedură „de vârf”, capabi-
lă să ruleze aproape în timp 
real. Practic, sistemul anali-
zează datele din primele ore 
după cutremur – perioada de 

„învățare” – estimează para-
metrii statistici ai replicilor 
și generează prognoze pentru 
orele următoare, procesul fi-
ind reluat pe măsură ce apar 
date noi. Modelul se bazează 
pe două legi clasice din se-
ismologie: legea Omori–Ut-
su, care descrie scăderea în 
timp a numărului de replici, 
și legea Gutenberg–Richter, 
care arată că seismele mici 
sunt mult mai frecvente de-
cât cele mari. 

Prognozele au fost rea-
lizate folosind ferestre de 
învățare de 3, 6, 9, 12 și 24 
de ore.

Cercetătorii au ținut cont 
și de dificultățile de detec-
tare a seismelor foarte mici 
imediat după un cutremur, 
când semnalele se suprapun, 
evaluând nivelul de „com-
pletitudine” al catalogului 
seismic. 

Deși cutremurele din 
2014 și 2023 au avut aceeași 
magnitudine, rezultatele 

arată diferențe semnificati-
ve între cele două secvențe. 
Pentru evenimente cu mag-
nitudine cel puțin egală cu 
cea a șocului principal (ML 
5,7 sau mai mare), probabi-
litatea prognozată a fost sub 
1% în cazul Mărășești, dar 
între 1% și 10% pentru Gorj, 
în primele trei ore după seis-
mul principal.

Concluzia cercetători-
lor este clară: nu există un 
model „universal” care să 
descrie corect comporta-
mentul replicilor seismice 
în toate regiunile, chiar și 
atunci când magnitudinea 

cutremurului este aceeași. Stu-
diul subliniază necesitatea unor 
prognoze adaptate fiecărei zone 
și actualizate rapid. 

Pentru Gorj, un astfel de sis-
tem ar putea deveni un instru-
ment esențial în gestionarea 
perioadei post-seism, oferind 
autorităților și populației esti-
mări probabilistice utile din pri-
mele ore, când incertitudinea 
este maximă, și până la câteva 
zile după cutremur. 

Cercetarea reprezintă un pas 
important spre dezvoltarea unui 
sistem automat de prognoză a 
replicilor seismice în România, 
inspirat din experiența Japoniei.

Publicul din Târgu Jiu va putea urmări, începând 
de vineri, 30 ianuarie, filmul „CATANE”, comedia 
scrisă și regizată de Ioana Mischie, cineastă origina-
ră din Gorj. Pelicula va rula la Cinema City Shopping 
Mall Târgu Jiu, după o avanpremieră de succes care 
a avut loc în oraș luna trecută.

Filmat integral în Munții Apuseni, „CATANE” este 
o satiră cu umor inteligent și poezie vizuală, inspira-
tă din povești reale, care vorbește despre empatie, 
prejudecăți și supraviețuire într-o comunitate izo-
lată. Din distribuție fac parte nume cunoscute ale 
scenei românești, precum Costel Cașcaval, Mihai 
Mălaimare, Cristian Bota și Corneliu Ulici.

Filmul a avut un parcurs internațional remarca-

Comedia „CATANE”, regizată de gorjeanca 
Ioana Mischie, ajunge la cinema în Târgu Jiu

bil, cu premieră mondială la festivalul de clasă A IFFI 
Goa, un scenariu dezvoltat în programe prestigioase pre-
cum Berlinale Talents și Sundance, și o coloană sonoră 
nominalizată la Hollywood Music in Media Awards. Presa 
de specialitate l-a descris drept „unic în cinematogra-
fia română” și „un deliciu pentru public”. La Târgu Jiu, 
filmul va putea fi vizionat: vineri, 30 ianuarie – 17:00, 
19:15, 21:30; sâmbătă, 31 ianuarie – 14:50, 17:00, 19:15, 
21:30; duminică, 1 februarie – 14:50, 17:00, 19:15, 
21:30. Biletele sunt disponibile la casa de bilete și onli-
ne. „CATANE” va rula, totodată, în 82 de săli de cinema 
din 45 de orașe din România, fiind una dintre cele mai 
așteptate producții românești ale începutului de an.

IZABELLA MOLNAR



Joi, 29 Ianuarie 2026Joi, 29 Ianuarie 2026

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»99ea gorjeană, publicitatea gorjeană, publicitate

29 Ianuarie 2026 

Finalizare proiect 
�MĂSURI DE MANAGEMENT PENTRU PROTEJAREA ȘI CONSERVAREA BIODIVERSITĂȚII 

DIN AREALUL PARCULUI NAȚIONAL DOMOGLED - VALEA CERNEI

etapa a II-a�

R.N.P. ROMSILVA - ADMINISTRAŢIA PARCULUI NAŢIONAL DOMOGLED-VALEA CERNEI, în calitate 
de BeneÞ ciar, anunţă Þ nalizarea proiectului �Măsuri de management pentru protejarea şi 
conservarea biodiversităţii din arealul Parcului Naţional Domogled-Valea Cernei".

Valoarea totală a proiectului a fost de 28.065.864,86 lei, din care 23.855.985,14 lei 
(85%) reprezintă coÞ nanţarea nerambursabilă UE, implementarea proiectului realizându-se 
etapizat, astfel:

- Etapa I - �Măsuri de management pentru protejarea şi conservarea biodiversităţii din 
arealul Parcului Naţional Domogled-Valea Cernei" a fost Þ nanţată în cadrul Programului 
Operaţional Infrastructură Mare 2014 - 2020, Axa Prioritară 4 Protecţia mediului prin măsuri 
de conservare a biodiversităţii, monitorizarea calităţii aerului şi decontaminare a siturilor 
poluate istoric, OS 1 Creşterea gradului de protecţie şi conservare a biodiversităţii şi refacerea 
ecosistemelor degradate, cod SMIS 142968. Valoare totală proiect 24.189.566,16 lei, din care:

 valoare coÞ nanţare UE (FEDR): 20.561.131,24 lei
 valoare contribuţie naţională: 3.628.434,92 lei
- Etapa II - �Măsuri de management pentru protejarea şi conservarea biodiversităţii din 

arealul Parcului Naţional Domogled-Valea Cernei - etapa a ll-a" a fost Þ nanţată în cadrul 
Programului Dezvoltare Durabilă 2021 - 2027, Prioritatea 2 - Protecţia mediului prin conservarea 
biodiversităţii, asigurarea calităţii aerului şi remediere a siturilor contaminate, RS02.7 
IntensiÞ carea acţiunilor de protecţie şi conservare a naturii, a biodiversităţii şi a infrastructurii 
verzi, inclusiv în zonele urbane, precum şi reducerea tuturor formelor de poluare, Acţiunea 
2.4 - Continuarea proiectelor de biodiversitate etapizate din POIM în PDD, cod SMIS 321250. 
Valoare totală proiect 3.876.298,70 lei, din care:

 valoare coÞ nanţare UE (FC): 3.294.853,90 lei
 valoare contribuţie naţională: 581.444,80 lei

Perioada de implementare a proiectului este de 86 luni, din care:
- Etapa I - 01.02.2019 - 31.12.2023
- Etapa II - 07.09.2021 - 18.03.2026

Obiectivul general al proiectului îl reprezintă creşterea gradului de protecţie şi conservare 
a biodiversităţii din arealul Parcului Naţional Domogled-Valea Cernei.

Obiectivele speciÞ ce ale proiectului sunt:
1. Implementarea măsurilor de conservare în scopul menţinerii si îmbunătăţirii stării de 

conservare a speciilor şi habitatelor de importanţa comunitară/naţională din arealul Parcului 
Naţional Domogled-Valea Cernei. Acţiunile vizate de proiect şi derulate în interiorul ariilor 
Natura 2000 (ROSCI0069 și ROSPA0035) vor conduce la îmbunătăţirea stării de conservare atât 
a celor 3 habitate Natura 2000 pentru care se implementează măsurile active de conservare 
(9530*, 91E0* și 6520), dar şi a speciilor dependente de acestea.

2. Dezvoltarea infrastructurii de informare şi vizitare şi creşterea nivelului de conştientizare 
a comunităţilor şi a vizitatorilor privind necesitatea protejării biodiversităţii din arealul Parcului 
Naţional Domogled-Valea.

3. Creşterea capacităţii administrative şi instituţionale a BeneÞ ciarului, în calitate de 
administrator al ariilor naturale protejate vizate de proiect.

Rezultatele proiectului:
- 2 situri Natura 2000 care beneÞ ciază de măsuri de conservare active implementate cu 

administrator operaţional
- 507,69 ha suprafaţa aferentă siturilor Natura 2000 care fac obiectul unor măsuri de 

protecţie şi de refacere
- 37 tipuri de habitate şi 70 specii de interes comunitar monitorizate şi evaluate din punct 

de vedere al stării de conservare
-1 Punct de informare construit şi funcţional (Cerna-Sat)
- 980 persoane conştientizate/informate
-1 Administraţie de parc cu capacitate administrativă îmbunătăţită.

Detalii suplimentare referitoare la proiect se regăsesc la: https://domogled.ro/en/, Telefon: 
0255 560582, e-mail: parcdomogled@gmail.com.

Etapa I - Proiect coÞ nanţat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin
Programul Operațional Infrastructură Mare 2014-2020.

Etapa II - Proiect coÞ nanțat din Fondul de Coeziune prin Programul Dezvoltare 
Durabilă 2021-2027.

Ambasadorul Republicii Popu-
lare Chineze în România, Chen 
Feng, a efectuat ieri o vizită ofi-
cială la Târgu Jiu, unde a avut 
întâlniri cu autoritățile locale și 
județene. 

Potrivit primarului municipiu-
lui Târgu Jiu, Marcel Romanescu, 
nu a fost „doar o vizită de curtoa-
zie”, ci o întâlnire de lucru axată 
pe proiecte concrete pentru dez-
voltarea orașului.

„Am avut plăcerea de a-l pri-
mi astăzi (miercuri – n.r.), la Târ-
gu Jiu, pe Excelența Sa, domnul 
Chen Feng, Ambasadorul Republi-
cii Populare Chineze, care a fost 
însoțit de domnul Cao Zhiyong, 
consilier, domnul Qiao Junghie, 
secretar și doamna Zhang Lili, 
atașat cultural.

Nu a fost doar o vizită de 
curtoazie, ci o întâlnire de lucru 
axată pe proiecte concrete pen-
tru orașul nostru! 

Ce înseamnă acest lucru pen-
tru târgujieni?

Investiții: Am promovat 
facilitățile Parcului Industrial 
care va fi deschis tuturor celor 
care vor să creeze locuri de mun-
că.

Oportunități pentru afaceri: 
Antreprenorii locali sunt invitați 
la evenimente economice în Chi-
na pentru a deschide noi piețe, 
de a urmări noi oportunități.

Educație: Tinerii noștri vor 
putea avea acces la programe de 
schimb de experiență și cursuri 
de limba chineză.

Punte culturală: Domnul Am-
basador va facilita comunicarea 
directă între noi și mari orașe din 
China pentru colaborări culturale 
și economice.

A fost lansată invitația ca un 

Ambasadorul Chinei, 
vizită la Târgu Jiu

sculptor din Republica Po-
pulară Chineză să participe 
la Simpozionul Internațional 
de Sculptură Constantin 
Brâncuși.

Traducerea în limba chi-
neză a unor cărți despre 
prezentarea și istoria An-
samblului Monumental Calea 
Eroilor.

Prezența unor specialiști 
din mediul cultural și acade-
mic din China la Conferința 
Internațională dedicată 
marcării a 150 de ani de 
la nașterea lui Constantin 
Brâncuși.

Organizarea, în China, 
a expoziției și conferinței 
științifice cu tema viața 
și opera lui Constantin 
Brâncuși.

Suntem un oraș deschis, 
gata să punem în valoare 
potențialul local prin parte-
neriate solide!”, a anunțat 
primarul Marcel Romanescu.

Ambasadorul Chinei a avut 
o întâlnire oficială și cu șefii 
Consiliului Județean Gorj. 
Acesta a participat la inaugu-
rarea „Spațiului Cultural Chi-
nez” de la Muzeul Județean 
„Alexandru Ștefulescu”.

„Întâlnirea a avut loc la 
sediul Consiliului Județean 
Gorj și se înscrie în cadrul 
relațiilor instituționale și 
culturale dezvoltate între 
județul nostru și partene-
rii internaționali, având ca 
obiectiv susținerea dialogului 
intercultural și a cooperării în 
domeniul cultural”, a anunțat 
Cosmin Popescu, președintele 
Consiliului Județean Gorj.

M.P.
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Festivalul Județean „Trăiască România dodoloață și unită!”, Festivalul Județean „Trăiască România dodoloață și unită!”, 
ajuns la a VI-a ediție, desfășurat la Scoarța, județul Gorjajuns la a VI-a ediție, desfășurat la Scoarța, județul Gorj
Căminul Cultural „Pompiliu Marcea” din 
comuna Scoarța, județul Gorj, a fost sâm-
bătă, 24 ianuarie 2026, gazda ediției a VI-a 
a Festivalului Județean „Trăiască România 
dodoloață și unită!”.

Este a doua ediție organizată la nivel județean 
și a VI-a desfășurată la Scoarța, a acestui fes-
tival-concurs de recitare poezie patriotică și 

interpretare cântece patriotice, adresat elevilor, de 
la preșcolari la clasa a VIII-a. Inițial a fost organizat 
pentru sărbătorirea zilei Naționale a României, dar, 
de două ediții, din cauza restricțiilor financiare im-
puse de Guvernul României, a trebuit organizat la în-
ceput de an și nu la sfârșitul lui. De aceea acum este 
dedicat Zilei Unirii Principatelor Române. 

Concursul a fost organizat de către Școala Gimna-
zială Scoarța cu sprijinul 

Primăriei și Consiliului Local Scoarța în colabora-
re cu Inspectoratul Școlar Județean Gorj și Asociația 
Națională Cultul Eroilor „Regina Maria” prin Filia-
la Județului Gorj „Tudor Vladimirescu” și Subfiliala 
Scoarța.  

Deschiderea Festivalului a fost făcută de vicepri-
marul Comunei Scoarța, doamna Ciugudean Eugenia, 
care a spus: „Bun venit la «Festivalul Trăiască Româ-
nia dodoloață și unită», ediția a VI-a locală și a doua 
județeană. Este un moment de bucurie, emoție și de 
aducere aminte a unuia dintre cele mai importante 
file din istoria noastră națională.” 

După ce a prezentat juriul alcătuit din: dr. Ionuț-
Viorel Bordeiași, director al Centrului Județean pen-
tru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale 
Gorj – președinte, profesor instrument vioară Ioana 
Valentina Străjer, profesor învățământ primar Cristi-
na Tomescu, colonel (rtr.) doctor inginer Walter Loga, 
președintele Asociației Naționale Cultul Eroilor „Re-
gina Maria” Filiala Gorj „Tudor Vladimirescu” și pro-
fesor universitar doctor Ion Mocioi, tot de la Cultul 
Eroilor – membri, a prezentat și ceilalți membrii ai 
conducerii Cultului Eroilor Gorj: col. (rtr.) Gigi Bușe 
- secretar executiv, lt. col. (rtr.) Ghindă Ovidiu, prim-
vicepreședinte, ing. Vasile Ionescu - vicepreședinte, 
Viorica Ionescu - contabil și col. (rtr.) dr. Dobre Bebe - 
președinte Subfiliala Scoarța. De subliniat este și fap-
tul că foarte mulți profesori de la Școala Scoarța sunt 
și membri ai Subfilialei Scoarța, în frunte cu doamna 
director Alina Bobei și doamna învățătoare Cornelia 
Ionela Popescu, președintele Cercului „Cultul Eroilor” 
precum și secretarul Subfilialei Scoarța și moderato-
rul acestui festival.  

După ce a mulțumit domnului colonel în retragere 
doctor Bebe Dobre că este alături de conducerea pri-
măriei la fiecare eveniment, cât și pentru munca de-
pusă la scrierea primei monografii a comunei Scoarța, 
a mulțumit sponsorilor festivalului: „Permiteți să 
adresez mulțumiri speciale tuturor celor care au con-
tribui la realizarea acestui eveniment: doamnei direc-
tor al Școlii Gimnaziale Scoarța, doamna Alina Bobei, 
doamnei învățătoare Cornelia Ionela Popescu, spon-
sorilor noștri: magazinul Diana din Scoarța și Dragoș 
SRL și tuturor celor care prin muncă și dăruirea lor au 
făcut posibilă această manifestare”. 

Domnul colonel în retragere doctor Bebe Dobre 
a făcut o scurtă trecere în revistă a însemnătății 
evenimentului sărbătorit la 24 ianuarie în România, 
scoțând în evidență onoarea acordată acestui eveni-
ment cultural, prin participarea în juriu, a domnului 
prof. univ. dr. Ion Mocioi, o personalitate marcantă a 
Gorjului și a țării, pe tărâmul culturii.  

Doamna director Alina Bobei, a adus mulțumiri 
tuturor celor implicați în realizarea festivalului: 
„Mulțumesc Primăriei Scoarța care ne susține de fie-
care dată, mulțumim doamnei viceprimar Ciugudean 
Eugenia, care este astăzi alături de noi și domnului 
primar, Ion Stamatoiu, care astăzi este alături de noi 
doar cu sufletul, fiind plecat cu treburi la Craiova. 
Vreau să-i felicit pe copii pentru munca depusă în pre-
gătirea lor pentru acest festival, unic în Gorj, vreau 
să-i felicit pe toți colegii noștri care au hotărât să 
participe astăzi alături de noi. Le doresc succes co-
piilor și pentru că este Ziua Unirii, urez La mulți ani 
tuturor românilor și așa cum se cuvine la un astfel 
de eveniment, trebuie să începem cu intonarea Im-
nului Național al României.”  Și așa a fost. Toți elevii 
participanți au urcat pe scenă și au cântat, cu vocile 
lor cristaline, un imn de slavă României, apoi Hora 
Unirii, iar părinții s-au prins cu bucurie într-o horă 
mare și frumoasă.    

Doamna profesoară Popescu Cornelia Ionela, mo-
deratoarea și a acestei ediții a festivalului, a prezen-
tat școlile participante și secțiunile de concurs, apoi 
s-a ocupat de prezentarea concurenților.   

La acest concurs, organizat pe recitare la nivel 
preșcolar, CES și primar, și interpretare la nivel primar 
și gimnazial, au participat elevi de la unități școlare 
ale județului Gorj, din următoarele localități: Albeni, 
Andreești, Bumbești-Jiu, Bumbești-Pițic, Crasna, Po-
lovragi, Scoarța, Stănești, Târgu Cărbunești și Târgu 
Jiu. Ei au fost însoțiți de părinți și cel puțin un profe-
sor coordonator. Concursul a început cu recitările ce-
lor de la grădiniță pentru a nu-i obosii prea tare, unde 
cei 21 de copii participanți au fost răsplătiți cu ropote 
de aplauze și au fost foarte bucuroși. La fel și părinții 
lor. Au urmat recitările celor 7 elevi de la CES, după 
care s-au făcut premierea celor două categorii. 

Au continuat recitările cu cei 48 de elevi de la 
nivel primar și iar s-a făcut premierea. Au urmat apoi 
interpretările. La nivel primar au fost prezenți 24 de 
elevi, iar la cel gimnazial doar 13. 

Juriul care a evaluat în mod corect și imparțial 
momentele artistice și activitățile din cadrul eveni-
mentului de astăzi, după deliberări, au acordat urmă-
toarele premii și mențiuni: 

A. Recitare nivel preșcolar:
Premiul I: Credință Medeea Patricia din Scoarța cu 

poezia „24 Ianuarie” de Vali Slavu; 
Premiul II: Vilceanu Aryan Lorenz din Budieni cu 

poezia „Ce-ți doresc eu ție, dulce Românie” de Mihai 
Eminescu; 

Premiul III: Lungu Elena Raisa din Stănești cu poe-
zia „Țară sfântă, România” de Marinela Iorgulescu; 

Mențiuni: Negrea Gabriel din Copăcioasa cu poezia 
„Bătrânul Nistru” de Emilia Plugaru, Mocanu Ștefania 
din Copăcioasa cu poezia „Sus inima” de George 
Coșbuc și Dinu Elena Anastasia din Scoarța cu poezia 
„Hora Unirii” de Vali Slavu. 

B. Recitare nivel CES:
Premiul I: Bîrcina Sara Alexia cu poezia „Scumpă 

țară românească” de George Coșbuc;
Premiul II: Bobu Diana Sofia cu poezia „Am un plai 

ca din poveste” de Grigore Vieru;
Premiul III: Bîrcină Sofia Ana Maria cu poezia „Ro-

mânia mea”, autor necunoscut; 
Mențiuni: Zaharia Florentina Georgiana cu poezia 

„Steagul nostru“ de Andrei Bârseanu, Voicu Alexandru 
cu poezia „Sus inima români” de George Coșbuc,  Pă-
tru Adelina Renata cu poezia ,,Tricolorul” de Irimie 
Străuț și Lăcătușu Denisa Elena cu poezia „Patria Ro-
mână” de George Coșbuc.

C. Recitare nivel primar:

Premiul I: Beldianu David Ionuț din Roșia Jiu cu 
poezia „Ce-ți doresc eu ție, dulce Românie” de Mihai 
Eminescu;

Premiul II: Lungescu Sofia Maria din Albeni cu poe-
zia „Doina” de Mihai Eminescu;

Premiul III: Botanciu Maria Camelia cu poezia 
„Doina” de Mihai Eminescu;

Mențiuni: Didea Rebeca Maria din Scoarța cu po-
ezia „România, țara mea”, Stăicuț Elena Daria din 
Albeni cu poezia „Trăiască România” de Adrian Pău-
nescu, Popescu Maria-Yasmina din Albeni cu poezia 
„Adio, mamă patrie, adio” de Adrian Păunescu, Mag-
dalena Raysa din Stănești cu poezia „Țara mea” de 
Ioan Nenițescu și  Petrică Andrada din Bumbești-Pițic 
cu poezia „România pur și simplu”.

D. Interpretare primar:  
Premiul I: Răceanu Aisha Maria din Scoarța cu me-

lodia „Măi române”;
Premiul II: Mogoșan Teodora din Polovragi cu melo-

dia „Acasă-i România”;
Premiul III: Neamțu Nathalia din Cărbunești cu 

melodia „Aici e țara mea”;
Mențiuni: Dinulescu Ana Maria din Scoarța cu me-

lodia „Se-aude glas peste Carpați”, Stăicuț Ștefania 
din Albeni cu melodia „Măi române românaș”, Ciurea 
Anastasia Andreea din Scoarța cu melodia „Românie, 
mândru plai”, Ingustu Patricia Elena din Cărpiniș cu 
melodia „Romania mea”, Dragotă Daria Elena din Tg 
Jiu cu melodia „Țara mea”, Pufu Yasmina din Scoarța 
cu melodia „Românie mândru plai”, Cîrciu Roberta 
Maria din Scoarța cu melodia „România mea”, Ra-
fail Maria Iulia din Scoarța cu melodia „Măi române 
românaș” și Popescu Ema din Scoarța cu melodia 
„Dragă Românie”. 

E. Interpretare gimnazial:
Premiul I: Malacu Andreea Raluca din Albeni cu 

melodia „Românie, mândru plai”;
Premiul II:  Benegui Alessia din Andreești cu melo-

dia „Românie, dulce plai”;
Premiul III: Ionescu Miruna Luiza din Albeni cu me-

lodia „De pe-a Blajului câmpie”;
Mențiuni: Mitel Daria din Bumbești-Pițic cu melo-

dia „Românie mândru plai” și Nistor Andrei Valentin 
din Albeni cu melodia „Român voi fi mereu”.

Valoarea în bani a premiilor a fost la fel ca anul 
trecut: Premiul I = 200 lei, Premiul II = 150 lei,  Pre-
miul III = 100 lei iar Mențiunea = 50 lei. Banii au fost 
înmânați  părinților care au semnat pentru ei pe sta-
tul de plată. Fiecare concurent a primit și un mic 
pachețel oferit de Magazinul „Diana” din Scoarța. Vor 
primii și o diplomă cu premiul acordat, iar ceilalți, o 
diplomă de participare când vor fi finalizate.  

Asociația Națională Cultul Eroilor „Regina Maria”, 
Filiala Gorj „Tudor Vladimirescu” a acordat un Pre-
miu Special „Cultul Eroilor” elevului Dinulescu Andrei 
din Scoarța pentru modul cum a interpretat melodia 
„Se-aude glas peste Carpați”. Premiul în valoare de 
300 lei, acordați de Subfiliala Scoarța, a fost însoțit 
și de o diplomă acordată de col. (rtr.) Walter Loga. 
Acesta a spus că juriul a avut o sarcină foarte grea. 
Copii s-au pregătit temeinic și au fost valoroși. „A 
fost foarte greu să-i departajăm și din punctul meu 
de vedere, toți au fost câștigători. Se vede clar că la 
țară se păstrează foarte bine sentimentul patriotic. 
Felicit atât cadrele didactice cât și părinții voștri. Să 
dea Dumnezeu ca și la anul să ne vedem într-o nouă 
ediție”, a spus domnul președinte în încheierea fes-
tivalului care s-a finalizat cu mai multe fotografii de 
grup spre amintire. Felicitări tuturor: organizatori, 
participanți, câștigători, dascăli și părinți! 

Col. (rtr.) GIGI BUȘE
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Simpozion dedicat împlinirii a 150 de ani de la naşterea Simpozion dedicat împlinirii a 150 de ani de la naşterea 
sculptorului Constantin Brâncuşi, la Academia Românăsculptorului Constantin Brâncuşi, la Academia Română
La sediul Academiei Române din București 

s-a desfășurat recent un eveniment cul-
tural de anvergură în contextul declară-

rii anului 2026 drept Anul Național ,,Constantin 
Brâncuși”.

Astfel, în Aula Academiei a fost organizat 
Simpozionul ,,Când arta îmbrățișează medici-
na - ecorșeul și lucrarile de tinerețe ale lui Con-
stantin Brâncuși “, iar manifestarea s-a bucurat 
de prezența acad. Ioan-Aurel Pop, președintele 
Academiei Române. Domnia sa a omagiat perso-
nalitatea  marelui sculptor la împlinirea a 150 de 
ani de la nașterea sa, în timp ce valențele este-
tice ale primelor creații brâncușiene și influența 
studiilor de anatomie asupra întregii sale opere au 
fost evidențiate de prezentările academicianului 
Irinel Popescu, inițiatorul Simpozionului, dr. Doi-
na Lemny de la Muzeul Național de Artă Modernă 
- Centrul POMPIDOU din Paris, prof.univ. Cristian 
Velescu de la Universitatea Națională de Arte, Se-
ver Voinescu, redactorul-șef al revistei ,,Dilema”, 
lector universitar Elena Dumitrescu de la Universi-
tatea Națională de Arte din București și prof. univ. 
Andy Chirculescu de la Universitatea de Medicina 
și Farmacie ,,Carol Davilla”.

     
Preşedintele Academiei Române, Ioan-Aurel 
Pop, şi muzeograful Doina Lemny, de la Cen-
trul Pompidou din Paris, au susţinut prele-
geri despre Brâncuşi

Academicianul dr. Ioan-Aurel Pop a susținut 
prelegerea ,,Omagiul Academiei Române la 150 
de ani de la nașterea lui Constantin Brâncuși “, 
iar cercetătoarea Doina Lemny, muzeograf în 
la Centrul POMPIDOU din Paris, considerată cea 
mai bună cunoscătoare a operei lui Brâncuși, a 
susținut prelegerea ,,BRÂNCUȘI: de la acordurile 
viorii la armonia corpului uman”.

Simpozionul propune o analiză a primelor lu-
crări din opera lui Constantin Brâncuși, mai puțin 
cunoscute publicului, lucrări care abordează 
minuțios corpul uman, atât din perspectiva artis-
tică, cât si din cea anatomică.

      
Părintele sculpturii moderne, membru 
post-mortem al Academiei Române

     
Constantin Brâncuși (1876-1957), cel mai fai-

mos sculptor român și unul dintre exponenții 
sculpturii abstracte moderne, este absolvent al 
Școlii de Belle-Arte din București și al Școlii Su-
perioare de Arte Frumoase din capitala Franței, 
Paris. Influențat de creația artistică a lui Augustin 
Rodin, sculptorul gorjean a căutat esențializarea 
mesajului artistic si exprimarea ideilor în forme 
estetice simplificate. Operele lui Brâncuși se gă-
sesc în muzee celebre din toată lumea si în presti-
gioase colecții private. 

Demn de menționat este și faptul că în anul 
1990 Constantin Brâncuși a fost ales membru post-

mortem al celui mai înalt for stiințific din țara 
noastră, Academia Română.

MARIUS STOCHIȚOIU

Un sociolog, editor și publicist român, profesor universitar doctor și Un sociolog, editor și publicist român, profesor universitar doctor și 
conducător de doctorat, vă invită, azi, la o gală a valorilor spirituale! conducător de doctorat, vă invită, azi, la o gală a valorilor spirituale! 

Vicepreședintele Asociației Române de Sociologie 

Dumitru Otovescu, născut la 11 iunie 1950, la Că-
ciulatu, Dolj a absolvit în anul 1973, Facultatea de 
Filosofie, Specializarea Sociologie a Universității din 
București, a devenit cercetător științific la Institutul 
de Cercetări Socio-Umane «C.S. Nicolăescu-Plopșor» 
al Academiei Române din Craiova (1973-1989), apoi 
redactor principal de carte social-politică la Editura 
«Scrisul Românesc» din Craiova (1989-1990) și ca-
dru didactic la Universitatea din Craiova (din 1973 
și până în prezent), fiind titularul unor cursuri de 
filosofie și sociologie. Între 2004 și 2012 a fost ales 
prodecan și decan al Facultății de Științe Sociale 
a Universității din Craiova, când, prin demersurile 
sale, din 1995 a luat naștere învățământul sociolo-
gic superior în instituția craioveană, cu programul 
de licență Filosofie-Sociologie și apoi licență Sociolo-
gie, trei programe de masterat în Sociologie și Școala 
Doctorală de Sociologie (al cărei director a fost între 
anii 2009 și 2012). A fondat «Institutul Social Olte-
nia» al Univ. din Craiova  și «Revista Universitară de 
Sociologie», publicațiile «Universitaria» și «Monitorul 
de Oltenia», precum și Editura «Beladi» din Craiova. 
Universităţile din Craiova, București și «Lucian Bla-
ga» din Sibiu i-au acordat Diploma de excelență pen-

tru rezultatele activității didactice și științifice. În 
2011 a primit premiul «Dimitrie Gusti» al Academiei 
Române, pentru lucrarea «Sociologie generală», iar, 
din anul 2013 a fost ales vicepreședinte al Asociației 
Române de Sociologie. 

La «Gala valorilor spirituale», Ediţia a II-a 

Este autor unic la 9 cărți de specialitate, coautor 
la 7 cărți, coordonator și coautor la alte 26 de cărți, 
iar, în străinătate a publicat 2 cărți (în colaborare) și 
7 articole/studii (în țări precum Germania, Franța, 
S.U.A., India, Bulgaria, Serbia). A conceput și  co-
ordonat o amplă lucrare de specialitate, «Tratat de 
sociologie generală» (2010), printre membrii colec-
tivului de autori aflându-se sociologi de marcă din 
S.U.A.: Immanuel Wallerstein, Jeffrey C. Alexander 
şi alţii, din Canada Jacques Hamel, Franța: Raymond 
Boudon, Albert Ogien, Jean-Hugues Dechaux și din 
România: Cătălin Zamfir, Ilie Bădescu, Maria Voinea, 
Ioan Mărginean ș.a. Cercetările de teren pe care 
le-a inițiat și coordonat, s-au finalizat cu publicarea 
a peste 20 de monografii sociologice de comunități 
rurale și urbane, de instituții publice și de proble-
me sociale, de personalități de seamă ale culturii 
românești: Gheorghe Zamfir, Irinel Popescu, a reali-
zat 4 antologii din domeniile sociologiei culturii, filo-
sofiei culturii și istoriei sociologiei. Sub îndrumarea 
sa au fost efectuate peste 64 de anchete sociologice 
și sondaje de opinie şi este autorul a 5 cursuri uni-
versitare și editorul unor lucrări reprezentative tra-
duse în limba română, care aparțin unor gânditori și 
sociologi de talie mondială, cum ar fi: Oswald Spen-
gler, Auguste Comte, Gabriel Tarde, Vilfredo Pareto, 
Charles Darwin, William I. Thomas și Florian Znani-
ecki, Ferdinand Tonnies, astfel că sub semnătura sa 
au fost publicate 70 de studii și articole în volume 
colective și în reviste de specialitate. 

A contribuit la implementarea a 6 proiecte eu-
ropene, iar în calitate de conducător științific de 

doctorat a asigurat îndrumarea a peste 30 de doc-
toranzi din România, a 6 doctoranzi din Africa (Cote 
d’Ivoire, Algeria, Togo, Camerun), a doi doctoranzi 
din Albania și unul din Egipt. A coordonat lucrările a 
4 post-doctoranzi în cadrul proiectului «Valorificarea 
identităților naționale în procesele globale, imple-
mentat de Academia Română» (2010-2012), iar, ulti-
ma lucrare finalizată se bazează pe o amplă cerce-
tare documentară, fiind intitulată «Sociologi români 
de azi. Generații, instituții și personalități», iar în 
curs de tipărire se află lucrarea «Școala sociologică 
de la Craiova», aşa că ar fi multe de spus despre căr-
ţile publicate în România, ca autor unic: «Sociologi 
români de azi. Generații, instituții și personalități», 
Edit. Academiei Române, București, 2016, «Tranziție 
istorică şi repere axiologice. Eseuri», Edit. «Scrisul 
Românesc», 2015, «Irinel Popescu sau triumful trans-
plantului hepatic in Romania. Monografie», Edit. «Be-
ladi», 2014, «Sociologie generală», Edit. «Beladi», 
2004 şi multe alte lucrări în calitate de coordonator 
și coautor, cum ar fi: «Tratat de sociologie genera-
lă», Edit. «Beladi», 2010, o serie de lucrări mono-
grafice, cum ar fi: a județului Mehedinți, a Orașului 
Târgu-Cărbunești, a orașului Novaci, a orașului Băile 
Govora, a orașului Novaci, a comunei Licurici (Gorj), 
a comunei Braloștița, a comunei Gighera, a comunei 
Podari, a comunei Goicea (Dolj), «Un miracol româ-
nesc, Gheorghe Zamfir. Monografie, 2014, ca să nu 
mai vorbim despre antologii şi lucrări științifice pu-
blicate în străinătate, ca «Les problèmes actuels de 
l´humanité. Une perspective sociologique sur la po-
pulation et la crise mondiale», Saarbrucken, Germa-
nia, 2012, sau «Impactul integrării europene asupra 
regiunilor de graniță, Editura Universității «Sf. Chyril 
și Metodiu», Veliko-Târnovo, Bulgaria, 2012, aşa că 
astăzi, domnul Prof. univ. dr. DUMITRU OTOVESCU, 
vicepreşedinte al Asociaţiei Române de Sociologie, 
vă invită la ora 12,00 la Casa Universitarilor din Cra-
iova, la «Gala valorilor spirituale», Ediţia a II-a. 

VASILE GOGONEA 
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93569356

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând teren intravi-
lan de 3120 mp - pretabil 
construcții, în com. Scoarța, 
sat Cerăt de Copăcioasa, 
carte funciară, posibilități 
apă, canalizare, curent, ca-
blu și 4,2 ha teren vegetație 
forestieră în aceeași locali-
tate. Tel.: 0761645595.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. 

Telefon 0741625708.

 Vând apartament 
2 camere, et. 4, Aleea 
Garofiței, bicicletă fitnes, 
colțar piele, ceasuri mecani-
ce și baterie de buzunar, tro-
feu cerb carpantin. Telefon: 
0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Vând vin natural 
roșu, prima presă 2025, preț 
10 lei litrul, țuică de prune 
400, preț negociabil. Tel. 
0764770614.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de 

curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. Tel 
0772902003.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament 

conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. Telefon: 0765849733.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o am. 
Sunt om bătrân, bolnav cu 
coloană cerebrală și picioa-
re, merg în cârje, nu am 
copii, nici frați, nici nepoți, 
soția a murit și sunt sin-
gur. Solicit familie cu copii 
români cu credință. Tele-
fon: 0723740449, comuna 
Dănești, sat Trocani - cadas-
trul pe avere îl plătesc eu.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.
 Vând teren la 200 m 

de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

 SC Vevestar Tour 
SRL, cu sediul în Str. Valea 
Gilortului, nr 319, Oraş No-
vaci, Judeţ Gorj, nr. înre-
gistrare J2012000140183, 
CUI RO29925110, tel. 
0761248628, angajează ca-
meriste hotel, COD COR  
516201. Selecţia va avea loc 
în data de 22.01.2026, ora 
9:00.

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, 
memorii RAM, HDD / SSD, 
unitate optică. Instalez Sis-
teme de operare Windows 
7, 8, 10, programe, drivere, 
soluții Antivirus. Devirusez 
sistem de operare. Mă de-
plasez la domiciliul clientu-
lui. 0731984506.

DiverseDiverse
 Echipă serioasă ofe-

rim servicii de curățenie. 
Tel: 0757547236.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

Școală Meserii autoriza-
te Gorj desfășoară cursuri 
orice meserie, minim 450 
lei, rate, diplome recunoscu-
te, sprijin angajare. Căutăm 
colaboratori, 2000 lei /cla-
sa. Telefon:   0751855929; 
secretariatsnm@yahoo.com
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5.000 de locuri de muncă promise în Gorj. Plan 5.000 de locuri de muncă promise în Gorj. Plan 
ambițios al AJOFM ambițios al AJOFM 
Anul 2026 vine cu mize mari pe piața muncii din județul Gorj. Agenția 
Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM) anunță un pro-
gram amplu de angajări și formare profesională, într-un context eco-
nomic dificil, marcat de restructurări, tranziție energetică și incertitu-
dine socială. Planul vizează mii de persoane aflate în căutarea unui loc 
de muncă și promite soluții concrete pentru categoriile vulnerabile.

Potrivit Programului de Ocupa-
re a Forței de Muncă pentru 
anul 2026, AJOFM Gorj esti-

mează angajarea a aproximativ 5.000 
de persoane. 

Din acest total, 975 sunt șomeri 
cu vârsta de peste 45 de ani, una 
dintre cele mai afectate categorii de 
pe piața muncii. De asemenea, pro-
gramul include 100 de tineri NEETs, 
170 de absolvenți, 10 șomeri unici 
susținători ai familiilor monoparenta-
le, câte cinci persoane cu handicap, 
șomeri de lungă durată și persoane 
aflate aproape de vârsta de pensio-
nare.

Pe componenta de formare pro-
fesională, AJOFM Gorj are prevăzută 

organizarea a 30 de cursuri de califi-
care, dintre care 29 pentru șomeri și 
unul destinat persoanelor private de 
libertate. În total, vor fi cuprinse 505 
persoane aflate în șomaj și 10 per-
soane private de libertate, cursurile 
urmând să fie organizate în cât mai 
multe localități din județ.

Oferta de calificare este una di-
versificată și adaptată cerințelor 
actuale ale pieței muncii, incluzând 
meserii precum electrician, sudor, in-
stalator pentru sisteme fotovoltaice, 
operator surse regenerabile, bucătar, 
cofetar, contabil, referent resurse 
umane, lucrător comercial, ospătar, 
maseur, manichiurist, agent de secu-
ritate, dar și cursuri de competențe 

digitale, comunicare în limba română 
și engleză.

Totodată, instituția continuă să pri-
mească cereri pentru subvenționarea 
locurilor de muncă, acestea urmând 
să fie soluționate în ordinea depune-
rii și în limita bugetului alocat pentru 
2026. AJOFM Gorj va continua și im-
plementarea unor proiecte finanțate 
din fonduri europene, precum „GORJ 
CONNECT – pregătit pentru mâine!”, 
„Oportunități de dezvoltare a tine-
rilor din județul Gorj” și „RESTART – 
Reintegrare și stimulare activă pentru 

Tradiția Sfântului Trifon, Tradiția Sfântului Trifon, 
păstrată în județul nostrupăstrată în județul nostru
Tradițiile autentice ale satului gorjean continuă să fie celebra-
te și transmise mai departe, odată cu sărbătoarea Sfântului 
Trifon, ocrotitorul viilor și al îndeletnicirilor agricole. Dumi-
nică, 1 februarie 2026, Centrul Județean pentru Conservarea 
și Promovarea Culturii Tradiționale (CJCPCT) Gorj participă la 
mai multe manifestări dedicate acestui important moment din 
calendarul popular, organizate în localitățile Godinești, Cîlnic, 
Plopșoru și Pârâul de Pripor.

Specialiștii CJCPCT Gorj, 
alături de managerul instituției, 
Ionuț Viorel Bordeiași, vor fi 
prezenți la evenimentele loca-
le, acolo unde obiceiurile stră-
vechi sunt păstrate cu respect și 
valorificate ca parte esențială a 
identității comunităților rurale.

La Pârâul de Pripor, manifes-
tările vor debuta la ora 10:00, 
urmând ca la Godinești, de la 
ora 11:00, localnicii și invitații 
să se adune pe Dealul Grindului 
pentru a celebra „Triful”. Eve-
nimentul marchează tradițiile 
viticole și începutul simbolic al 

primăverii agricole.
Manifestarea de la Godinești este 

organizată de Școala Gimnazială „Ni-
colae Mischie”, în parteneriat cu Pri-
măria Comunei Godinești, Biserica 
„Sfinții Apostoli Petru și Pavel” și CJ-
CPCT Gorj, sub egida Inspectoratului 
Școlar Județean Gorj. Participanții vor 
lua parte la ritualuri specifice zone-
lor viticole, prin care podgorenii cer 
binecuvântarea recoltelor viitoare, 
într-o atmosferă animată de prezența 
renumiților lăutari din Pârâul de Pripor, 
cunoscuți pentru stilul lor muzical au-
tentic gorjean. În comuna Cîlnic, mani-
festările vor începe la ora 09:00, la Sala 
de Sport, cu un program artistic și pre-
zentarea unui obicei tradițional speci-
fic zonei, urmate de un concurs cu pre-
mii. Programul va continua cu sfințirea 
viilor și a pomilor, iar elevi din fiecare 

școală vor prezenta proiecte tematice 
dedicate tradițiilor locale. Totodată, 
participanții se vor deplasa în punc-
tul Știubei, unde va avea loc sfințirea 
unui izvor, un moment cu o puternică 
încărcătură simbolică pentru comuni-
tate. Primarul comunei Cîlnic, Dumitru 
Vulpe, a subliniat importanța păstră-
rii obiceiurilor locale, exprimându-și 
dorința de a fi alături de comunitate 
și de a susține valorile care definesc 
identitatea locală.

În comuna Plopșoru, între orele 
13:00 și 14:00, participanții vor urca 
spre Piscuri, unde se va desfășura 
ediția a XI-a a sărbătorii „Triful”, un 
eveniment devenit deja tradiție lo-
cală. Manifestarea este organizată de 
familia Nănuți, inspirată de inițiativa 
domnului Ciochină din Bălănești. La 
ediția precedentă, peste 60 de per-
soane, îmbrăcate în port popular, au 
luat parte la slujba de sfințire a viilor, 
momente artistice autentice, muzi-
că lăutărească și o masă câmpeneas-
că. Anul acesta, buna dispoziție va fi 
asigurată de cunoscutul lăutar Ionică 
Bălă, alături de alți tineri talentați ai 
muzicii tradiționale. Prin participarea 
la aceste evenimente, CJCPCT Gorj își 
reafirmă angajamentul de a susține și 
promova patrimoniul cultural imateri-
al al județului. Publicul este invitat să 
fie alături de comunitățile din Pârâul 
de Pripor, Godinești, Cîlnic și Plopșoru, 
pentru a celebra împreună tradiția 
Sfântului Trifon și valorile autentice 
ale satului gorjean!

IZABELLA MOLNAR

șomeri pe piața muncii”, în calitate 
de beneficiar sau partener.

Un rol esențial îl va avea instituția 
și în cadrul Programului Tranziție 
Justă 2021–2027, destinat sprijini-
rii județelor afectate de renunțarea 
la industria cărbunelui. În Gorj, 
tranziția către o economie verde este 
o provocare majoră, dar și o oportu-
nitate, iar AJOFM va oferi consiliere 
profesională, formare continuă și re-
conversie profesională pentru lucră-
torii afectați de restructurare. 

IZABELLA MOLNAR

ANUNŢ PUBLIC

VINTILESCU CĂTĂLIN CONSTANTIN anunță publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul Ex-
tindere corp C1, propus a fi amplasat în Baia de Fier, Rânca, Tr.B, P 183 
bis, str. Alunului, nr.61, judeţul Gorj.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM 
Gorj din municipiul Tg-Jiu, str. Unirii, nr.76 şi la domiciliul din Târgu Jiu, 
str. 9 Mai, nr.1, bl.8, sc.2, ap.7, judeţul Gorj, în zilele de luni-vineri, între 
orele 08-16. Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Gorj.

r Cu durere nemărginită în suflet, anunțăm trecerea în neființă 
a celui care a fost inginerul GUȚĂ ION. S-a stins din viață în ziua de 
28 ianuarie 2026. Născut în 27 decembrie 1934 în satul Pișteștii din 
Deal, județul Gorj, a fost om de aleasă omenie, soț iubit, tată și bu-
nic scump. Trupul neînsuflețit este depus la capela EDEN, vis-à-vis de 
Cimitirul Municipal, unde cei dornici pot să-i aducă un ultim omagiu. 
Cortegiul funerar va pleca de la capela EDEN în ziua de 31 ianuarie 
2026, orele 11:45 și va ajunge la biserica din incinta Cimitirului Muni-
cipal, la orele 12:00, când va începe slujba de înmormântare. 

Dumnezeu să-l odihnească în pace!

DeceseDecese
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Cum să ne protejăm ecologic grădina, casa și gospodăria (1) Cum să ne protejăm ecologic grădina, casa și gospodăria (1) 
Agricultura pe înțelesul tuturorAgricultura pe înțelesul tuturor

Măsuri de ordin general

Târziu, să sperăm că nu prea târziu, omenirea 
a realizat că aproape totdeauna „ce-i prea 
mult nu-i bun”, ceea ce în plan agroalimen-

tar se poate traduce în „mai bine să mâncăm mai 
puțin, dar mai sănătos”. Cine nu conștientizează 
astăzi că procentul tot mai mare de obezi printre 
noi este cauzat de consumul exagerat de „fast food-
uri” fabricate preponderent din produse petroliere, 
dar chiar și agricole, obținute în stil industrial, mult 
prea departe de posibilitățile naturale ale plantelor 
și animalelor?. Creatorul, cine o fi fost el, a făcut 
în așa fel ca toate ființele și lucrurile să fie într-o 
armonie generală, să se intercondiționeze reciproc, 
doar că noi, oamenii, amețind tot mai tare pe mă-
sură ce reușeam să ne cocoțăm în vârful „piramidei 
trofice” am câștigat oarece în raționament, dar am 
pierdut enorm din rațiune și credem că fiind „buricul 
pământului” musai ca toate să se desfășoare după 
bunul nostru plac, am devenit lacomi și nesăbuiți.  
Spre exemplu: poate o „vacă” ce produce peste 
18.000 litri lapte într-o lactație, adică peste 60 
litri lapte pe zi (o lactație durează 305 zile), adi-
că aproape 10 % din greutatea sa vie, să mai fie o 
vacă adevărată, și prin extensie, produsul său mai 
poate fi socotit cu adevărat lapte?. Dar recolta de 
peste 10.000 kg grâu produse de un hectar, mai 
mult de un kilogram de boabe pe fiecare metru 
pătrat, „îngrășat” până la peste poate cu substanțe 
hrănitoare produse tot din petrol, gaze, apă și ener-
gie electrică, mai dă o pâine cu adevărat „pâine”?. 
Exemplele se pot extinde în toate domeniile. Să nu 
nedreptățim producția de legume și să ne gândim 
dacă pe masă avem cu adevărat roșii când acestea 
sunt produse într-o seră a cărei producție ne împău-
nează cu peste 200 to / ha, mai mult de 20 de kg 
de fructe / mp, și mai sunt produse și „hidroponic”, 
căci în lăcomia noastră pentru bani fugim de lucrările 
manuale deoarece sunt incomode, necesită o preo-
cupare mai mare și nu le mai lasă „patronilor” timp 
pentru baruri, cluburi și alte destrăbălări. Să nu mă 
considerați un reticent la progresul tehnologic. Eu 
însumi am beneficiat de importante favoruri, premii 
și alte recompense datorită noutăților tehnologice 
introduse și producțiilor mari pe care le-am reali-
zat, dar acestea au fost obținute prin potențarea 
deșteaptă a fertilității naturale a solului și prin 
executarea corectă și la timp a agrotehnicii, nu 
prin supraexploatarea bazei de producție, a mamei 
Gaia, Geea, sau cum vreți să o numiți.

În contextul temei din titlu reiau permanentul 
meu îndemn către dumneavoastră stimați fermieri, 
de a folosi cu preponderență soiuri și hibrizi de 
plante de cultură sau rase de animale ROMÂNEȘTI. 
Ele sunt perfect adaptate condițiilor noastre de 
creștere, chiar și mai puțin mofturoase la eventuale-
le deficite de tehnologie, iar noi, românii, se pare că 
suntem mai puțin lacomi decât alte nații ce se cred  
„civilizare”. Ba chiar sunt mai sănătoase pentru om și 
natură, mai apetisante. Să lăsăm departe de noi sno-
bismul și cosmopolitismul, europenismul, globalis-
mul, și să trăim ROMÂNEȘTE, adică mai ecologic, cât 
mai în armonie cu natura și cu siguranță vom trăi mai 
mult și mai sănătos. Ați băgat cumva de seamă că 
produsele alimentare importate din „țările dezvol-
tate, civilizate, occidentale” sunt de fapt rebuturile 
acestora, cele mai dăunătoare, pe care piața lor le 
refuză, dacă nu sunt cumva sunt produse anume pen-
tru „persoane din lumea a doua și a treia”?.

Revenind la protejarea ecologică, unii îi zic bio, 
a grădinilor familiale, trebuie să punem pe primul 
plan măsurile agrotehnice, care nu ne costă prac-
tic nimic, ele incumbă doar un ușor efort de gândire 
și de disciplină. Amplasați grădinile de legume și 
plantațiile de pomi, arbuști fructiferi și vie numai 
pe terenurile apte pentru acestea. Evitați zonele 

cu exces de umiditate sau bătute de vânt, solu-
rile sărace, scheletice, și astfel acordați culturilor 
dumneavoastră condiții naturale optime de creștere 
și dezvoltare și vor lupta cu mai mult succes cu agre-
sorii naturali. Contra agresorilor umani, și nu numai 
a lor, ci și a animalelor mici sau mari, pofticioase la 
acestea, împrejmuiți grădinile cu gard de sârmă 
cu ochiuri mai mici de 5 cm și îngropat cel puțin 
15 cm în sol. Astfel se asigură securitatea producției 
dumneavoastră și nu veți fi nevoiți să cheltuiți supli-
mentar bani și eforturi pentru apărarea ei.

Ciudat, în contextul pădurii, păsările cântătoare 
n-au alcătuit niciodată un cor omogen.                                

Ion VELICAN                                                                                                
 
Iarna - înlăturați zăpada din exteriorul gardu-

lui, spre a împiedica iepurii să sară peste el în inte-
rior, căci vor face prăpăd printre pomi. Dacă în inte-
rior gardul va fi dublat cu un rând de cătină albă, 
agriș, cu vigoare redusă dar cu mulți și agresivi spini, 
condusă sub formă de gard fructifer, acesta devine 
practic impenetrabil pentru om sau animale, chiar și 
pentru iepuri, mai ales dacă plantăm soiuri cu spini 
abundenți și agresivi. Ne asigurăm astfel și cantita-
tea necesară de fructe de cătină și agrișe, și nu o 
mai cumpărăm din piață. Cultivați plantele și soiu-
rile, hibrizii cei mai adaptați la condițiile zonei, 
practicați schemele și densitățile optime, norma-
le. Densitățile mari sunt păguboase, nu benefice, 
în timp ce densitățile mai mici, până la o anumită 
valoare desigur, compensează atât prin producții 
mai mari pe plantă cât și prin produse de calitate 
superioară, mai sănătoase. O altă măsură ecologică 
necostisitoare, la îndemâna oricui, este efectuarea 
ogoarelor de toamnă pentru însămânțările și plan-
tările din primăvară. Iarna va lucra efectiv în favoa-
rea dumneavoastră asupra solului fără a-i dăuna, ba 
dimpotrivă, îi va face bine. Nu distrugeți cârtițele 
și râmele, ele lucrează efectiv în favoarea dumnea-
voastră, chiar dacă uneori aspectul fizic al activității 
lor vi se va părea inestetic. Aliați-vă cu păsările 
cerului acordându-le hrană și adăpost pe timpul 
iernii, căci ele vor consuma majoritatea insectelor 
ce dăunează culturilor agricole. Eu așa am făcut și 
de peste 35 de ani nu s-au mai aplicat tratamente 
chimice pentru protejarea pomilor aflați în micuțul 
parc din fața blocului meu. Folosiți gunoiul mena-
jer și de la animale și păsări bine compostat și 
cenușa din sobe, cea de lemn, pentru fertilizarea 
grădinilor de legume și a plantațiilor de pomi fruc-
tiferi și vie. Cenușa se împrăștie uniform, în strat 
subțire, pe sol sau se amestecă cu gunoiul în curs 
de compostare. Cenușa rezultată din arderea căr-
bunilor nu se folosește căci este toxică pentru sol 
și plante. O altă măsură utilă este aceea de a nu 
cultiva pomi prin vii și grădina de legume, căci 
induceți o concurență artificială și plantele se stân-
jenesc unele pe altele. Pierd astfel toate culturile 
și desigur și dumneavoastră pe lângă ele. Observați 
ce se petrece sub nucii sau perii care mai cresc prin 
unele vii pe dealuri. Sub aceștia nu crește via, iar 
dacă cumva crește, produce struguri puțini și  de ca-
litate inferioară. Același dezavantaj se observă și la 
pomii respectivi. Dacă organizați și un asolament 
rațional, în rotația căruia plantele de cultură să re-
vină pe același loc după cel puțin numărul minim de 
ani necesari pentru dispariția bolilor și dăunătorilor 
specifici, iar ele să fie bune premergătoare pentru 
culturile succesoare, veți reduce substanțial efortul 
plantelor și al vostru pentru creșterea și protejarea 
recoltelor. Folosiți gunoi de grajd bine compostat, 
în loc de îngrășăminte chimice pe cei câțiva ari sau 
metri pătrați de legume, pomi sau vie pe care îi aveți 
în grădina casei. Este vorba de cantități mici, care 
se pot produce în orice gospodărie cu efort minim, 
dar cu beneficiu maxim la toate capitolele vieții, cu-

noscută fiind risipa enormă de alimente pe care noi, 
românii, o facem în mod voluntare sau involuntar. Nu 
le mai aruncați pe acestea aiurea, ci în grămada de 
gunoi menajer pentru compostare și astfel reduceți 
simțitor efectul negativ al risipei.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
–vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - 

ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

          Telefon: 0764 471 206 - permanent  
 
Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de 

albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai 
mult decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi de 
peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci 
cu mult mai vechi decât noi, oamenii - căci ele 
sunt cele care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, 
cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele 
dispar, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. 
Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci un 
avertisment de ultimă oră pe care mă văd nevoit 
să-l lansez. Primesc suficient de multe telefoa-
ne, dar și numai unu ar fi fost suficient, în care 
mi se aduce la cunoștință despre masacrarea fa-
miliilor de albine de către posesorii de unul sau 
mai mulți pomi fructiferi, care fac tratamente 
chimice „după ureche” și în momente total nepo-
trivite, mai ales în timpul înfloritului și, cel mai 
rău, fără să anunțe apicultorii de acesta. 

Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi 
înșine.

Legea 383/2013 - cu modificările ulterioare, 
a apiculturii, prevede pedepse aspre pentru 

astfel de nereguli.
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 
tratamentului și produsele pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicul-

torii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleni-

zate de insecte precum albinele. Dacă acestea 
dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele noastre 

de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria  

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
         Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI



sportsport www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1515Luni, 13 Noiembrie 2023Luni, 13 Noiembrie 2023sportsport www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1515Joi, 29 Ianuarie 2026Joi, 29 Ianuarie 2026

Redactori: Cătălin PASĂRE (Sport), Loredana FÎCIU (Eveniment) (loredana.ficiu@yahoo.com), Irina IRINOIU, Gelu 
IONESCU (Actualitate, Eveniment), Izabella MOLNAR (Economie, Societate), Mihaela C. HORVATH (Eveniment, 
Investigații), Claudiu Matei (Investigații). 
Fotojurnalist: Mugurel PETRESCU
TEHNOREDACTARE: Irinel AVRAM (avr.irinel@yahoo.com),  Valentin DOBRE (valemberg2005@yahoo.com)
Corector: Mihaela C. HORVATH

RÃSPUNDEREA PENTRU CONÞINUTUL ARTICOLELOR REVINE ÎN EXCLUSIVITATE AUTORILOR 
SAU SURSELOR DE INFORMARE

Bd. Constantin Brâncuşi nr. 15, Târgu Jiu, cod 210192, Cont RO69RNCB0149042090650001 - 
B.C.R. Tg.-Jiu RO88TREZ3365069XXX002913 - Trezoreria Tg-Jiu

Colaboratori: Gheorghe FILIŞ, prof. Vasile GOGONEA (Viaţă Spirituală), 
Ing. Ion VELICI (Agricultură-tel: 0764471206) 

AGENÞIA DE PUBLICITATE "GORJEANUL" | Troi Sorina-Dumitra
- Tel: 0253/214767 | Fax: 0253/213409 E-mail: publicitate@gorjeanul.ro

E-mail: redactie@gorjeanul.ro | Telefon: 0253/217464

Tipografia Tipografia PRODCOMPRODCOM SRL Târgu-Jiu SRL Târgu-Jiu

Director: Bebe-Viorel Ionică (viorel.ionica.ss@gmail.com)

EDITOR : Societatea Comercialã  "Gorjeanul" S.A. | înmatri culatã la O. R. C. Gorj, sub 
numãrul J 18/415/1991 | ISSN 1221 - 0129. C.F. - RO2157533 | Departament Contabilitate 

- fax: 0253/213409 | Director Economic: Cristiana Jitianu-Lupulescu

Director adjunct: Ionel Scăunașu (iscaunasu@gorjeanul.ro) 
Redactor șef: Izabella Molnar (izabella_m1990@yahoo.com)

Junioarele 2 de la CSM Târgu Jiu 
joacă astăzi  la Sânnicolau Mare. 
Handbalistele conduse de Paula 
Martinescu întâlnesc echipa locală, 
Unirea, de la ora 14.00.

Meciul face parte din etapa a 
13-a a Seriei G din Campionatului 
Național J2. Gorjencele s-au impus 
categoric în tur, 46-27, și caută un 
succes firesc și în deplasare.

,,Mergem cu obiectivul unic de a 
câștiga meciul. Vrem victoria pen-
tru a ne menține în poziția de lider 

Junioarele 2, meci în Banat
al grupei. În tur a fost un meci facil, 
dar nu ne subestimăm adversarul. 
Mergem cu încredere și tratăm me-
ciul cu seriozitate. 

Având în vedere că jucăm din 
trei în trei zile, voi încerca să me-
najez jucătoarele, pe cât posibil, și 
să rulez tot lotul. Ținând cont de 
faptul că duminică avem meci im-
portant, îmi doresc ca această par-
tidă să fie un test pentru a vedea ce 
trebuie să îmbunătățim”, a declarat 
antrenoarea pentru site-ul oficial al 

clubului.
CSM Târgu Jiu: Alexia Vîrțan, 

Antonia Vîrțan, Diana Ștefu, Cle-
opatra Pîslaru, Giulia Cocea, Ana 
Bîrlete, Maria Cojocaru, Anastasia 

Găvănescu, Rebeca Mangu, Carla 
Logăscu, Tiana Constantinescu, 
Gabriela Anuțoiu, Teodora Rușeț, 
Adelina Dugaia, Ștefania Ciobanu.

  CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE                               

Echipa de handbal CSM Târgu Jiu a adăugat 
două jucătoare din Spania. Negocierile 
au durat câteva săptămâni, dar, până la 

urmă, handbalistele iberice au semnat cu grupa-
rea gorjeană. Contractele se întind până în 2027, 
semn că este vizată reconstrucția liniei de 9 metri 
după plecarea Gildei Simao din vară. Până acum, 
în această iarnă, CSM Târgu Jiu le-a mai trans-
ferat pe Valentina Bardac și Larisa Șerban. Cele 
două handbaliste din Spania sunt Paulina Buforn 
(29 de ani) și Aitana Santos (24 de ani).  Ambele 
vin de la Club Balonmano Porrino, locul 5 în pri-
ma ligă din Spania, echipă cu care au jucat finala 
EHF European Cup în 2025. Paulina Buforn are la 
activ 10 sezoane în liga spaniolă, dar și un sezon 
în prima ligă din Franța. 

Activează ca inter dreapta și este o prezență 
constantă în naționala țării sale. Aitana Santome 
Santos a jucat pentru Spania U 19 și evoluează 
ca inter stânga. CSM Târgu Jiu s-a întărit înain-
te de partidele care ar putea fi decisive pentru 
rămânerea în Liga Florilor. În februarie, trupa lui 
Liviu Andrieș are două meciuri pe care trebuie să 
le câștige pentru a fi aproape sigură de rămâne-
rea în primul eșalon fără barajul de menținere/ 
promovare. Este vorba despre partidele cu CSM 
Galați (14 februarie-deplasare) și HC Zalău (25 
februarie-acasă).

Luna cadourilor a venit mai târziu pentru Li-
viu Andrieș. Cu patru noi jucătoare cooptate în 
ianuarie, antrenorul este convins că echipa va 
avea o alta față. Despre handbalistele din Spa-
nia a declarat că adaugă un plus de experiență 
și valoare.

Doi interi cu experiență la CSM Târgu Jiu: 
„Jocul nostru va arăta mult mai bine”

,,E clar că din punctul nostru, al antrenorilor, 
este un lucru nemaipomenit, pentru că au venit 
niște jucătoare cu calitate, jucătoare care au în 
spate multe jocuri grele și importante, jucătoare 
care vor aduce cu siguranță prospețime și calita-
te în jocul echipei noastre. Ne bucurăm de aceste 
transferuri. Sper eu ca să le integrăm cât mai 
repede și, pe viitor, să avem o altă față. Sunt 

convins că acest lucru se va întâmpla, iar jocul 
nostru, prin venirea acestor jucătoare, sigur va 
arăta mult mai bine”, a declarat ,,principalul” de 
la CSM Târgu Jiu.

Paulina Buforn și Aitana Santos au mari șanse 
să debuteze duminică, 1 februarie. Meciul cu Co-
rona Brașov din Liga Florilor începe la ora 17.30 
în Sala Sporturilor din Târgu Jiu.
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CĂTĂLIN PASĂRE           

Echipa de baschet se 
află la Brașov pen-
tru duelul cu Coro-

na. Partida contează pen-
tru etapa a 19-a din Liga 
Națională de Baschet Mascu-
lin și se dispută joi, 29 ianu-
arie, începând cu ora 18.00. 
Baschetbaliștii gorjeni vin 
după un joc nereușit cu CSO 
Voluntari și se așteaptă la un 
nou duel foarte dificil. 

Antrenorul secund de la 
CSM Târgu Jiu, Răzvan Bra-

Zi de meci pentru CSM Târgu Jiu
toloveanu, a declarat că alb-
albaștrii trebuie să fie mai 
buni din punct de vedere 
defensiv.

„Ne așteaptă un meci 
greu, cu o echipă foarte 
bună, mai ales că jucăm în 
deplasare. Am avut două-
trei zile de antrenamente să 
pregătim meciul. Am încer-
cat să reparăm greșelile pe 
care le-am făcut în repriza a 
doua cu Voluntari. 

Mergem acolo și vom da 
totul pentru a câștiga me-
ciul. Totul pleacă de la apă-

rare, trebuie să corectăm 
greșelile, pentru că am pri-
mit foarte multe puncte pe 
greșeli defensive. În atac, 
tot timpul am găsit soluții 
să marcăm. 

Avem o echipă talentată 
pe partea ofensivă și, dacă 
apărarea va funcționa, avem 
șanse să câștigăm meciul. 
Din fericire, toată lumea 
este ok. Să sperăm că nu vor 
apărea probleme până la ora 
jocului”, a declarat tânărul 
antrenor.

Ștefan Gribinic i-a dat 
dreptate lui Bratoloveanu, 

fiind conștient că defensiva 
trebuie îmbunătățiță. Atmo-
sfera este bună în vestiar, 
dar câteva succese le-ar ri-
dica moralul jucătorilor ce 
reprezintă Gorjul.

„O să fie un meci greu 
cu siguranță, împotriva unei 
echipe foarte bune, care 
aleargă bine pe tranziție. O 
să dăm totul pe teren, o să 
ne jucam șansa și vom face 
tot pentru a putea câștiga. 
Totul pleacă de la apărare, 
pe atac stăm bine. 

Avem și un jucător 
nou, care o să ne ajute, cu 

siguranță, pe ambele flan-
curi. A adus un plus de com-
petivitate la antrenamente. 

De aici pleacă totul, din 
apărare, și din dorința noas-
tră de a câștiga.  Atmosfera 
este ok în vestiar, ar fi putut 
fi mai bună cu niște victorii 
în plus, dar încercăm să ne 
concentrăm pe ce urmea-
ză și pe ce putem face mai 
bine”, a spus Gribinic.

Înainte de acest duel, Co-
rona Brașov ocupă locul 9 în 
campionat, iar CSM Târgu Jiu 
este pe poziția a 14-a.


